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Révai léssel, Kovács István, Horváth Márton és Kádár János 
eívtársak felszólalásai az MDP 81. Kongresszusán

hévai elvtársi Kulíurális és ideológiai területen is megkezdtük a felzárkózást a politikai és gazdasági
téren elért nagy eredményeinkhez

Pártunk 11. Kongresszusán hét­
főn n Rákosi Mátyás elvtárs beszá­
molójával kapcsolatos vita során 
felszólalt Révai József elvtárs, nép­
művelési miniszter, a Párt főtitkár- 
InVyetlese cs kullurál's életünk kér­
déseiről beszólt. Többek között a 
köve'kezűket mondotta:

Rákosi elvtárs beszámolójából 
< .énk tárullak a Párt előtt álló dön- 
tö. nagy feladatok. Ezek a feladó­
ink: lerakni a szocializmus alapjait 
nemcsak a városban, Iranern a fa- 
óm is. Megerősíteni Pártunkat cs 
államunkat, hogy szervezetileg és 
ideológiailag képesek legyünk e fel­
adat elvégzésére, az országban c'.e- 
-edő osztályharc és a feszült nérn- 
ze.közi helyzet viszonyai között.

A szocializmus győzelmes fel­
építése azonban lehetetlen a kul- 
lúríorradalovn feladatainak megöl - 
dása nélkül.

A proielárd Irta túra lényeges, 
funkcióhoz tartozik a kultúrforra- 
rialom végrehajtása- Sztálin elv­
ár < tanítása, iiogy a proletárdilita- 

iúra feladatai közül a szocializmus 
teljes gyökeiméig terjedő idő­
szakban a homloktérbe lépő felada­
tok közé tartozik — mint mondja
— kuÜiirforradalom szervezése”, 
-az á'lami szervek kulturális nevelő 
munkája.”

Hogyan all nálunk a kultúrforra- 
dslr.;n ügye? Vájjon az-e még ma 
is a helyzet, mint 1948-ban, alti kor 
Rákosi elvtárs megállapította, hogy 
ku111,’ralis ég ideológia területen va­
gyunk legjobban elmaradva, hogy 
ezen a területen a legnagyobb még 
ez ellenség befolyása?

A helyzet azóta megváltozott. 
Ka'tmál’s és ideológiai területen Is 
megkezdtük a felzárkózást a poli- 
Fkai cs gazdasági téren elért nagy 
eredményeinkhez. A kultűrforrada­
lom Is mcg'ndult és vannak komoly 
• rdményemk a pártoktatástól a tu­
dományig, a közneveléstől a míivé- 
szc’ig.

A Párt idrológitii 
minik áj«, propaganda 

és agitáció
Az állam kulturális nevelőmun- 

kája csak akkor lehet sikeres, ha a 
Párt névc'.ümunkája terén a dolgok
— nagyban és egészében — rend­
ben mennek.

Révai elvtárs utalt pártoktatásunk 
és agtációnk eredményeire, majd 
így folytatja:

De azért ne hallgassuk el — az 
elért eredmények mellett —• pro­
paganda- és agitációs munkánk ko­
moly hiányosságait.

Még mindig nem küzdöttük le 
számos pártszervezetünkben és ve­
zető párlszervünkben azt a maga­
tartást, amely másodrendűnek tart­
ja, lebecsüli a politikai oktatást és 
ez okta'ó kádereket. Komoly hiá­
nyosság, hogy elmélet és gyakorlat 
szoros egységet pártoktatásunk 
anyagában és módszerében meg 
tnind:g nem sikerült következetesen 
megvalósítanunk- Helyes az, hogy 
pártoktatásunkban a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának történetét- 
'ek'ntjük alapnak és mintának. De 
nem helyes az, hogy még mindig 
nem támaszkodunk eléggé saját ta­
pasztalataink elméleti feldolgozásá­
ra. Oktató kádereink kapcsolata a 
gyakorlati élettel, a Párt minden­
nap: politikájával még mindig elég 
laza. Ennek fő oka az, hogy felelős 
párt funkcionáriusaink, pár! titkára­
ink nem ellenőrzik eléggé a párt-

oktatást, nem gondoskodnak eléggé, 
az elmélet és gyakorlat szoros kap­
csolatáról pártiskolánkban. Komoly 
hiányosság, hogy pártsajtónk — 
és ez alól a Szabad Nép sem kivétel 
—• nem támogatja e'éggé a párt­
oktatást, az ideológiai nevelés mun­
káját.

Agitációs munkánk igen komoly 
hiányosságaira Politikai Bizottsá­
gunk !95u november 21-i határo­
zata hívta fel a figyelmet, A nép­
nevelő munka jelentőségét még 
mindig sokan lebecsülik. Agitátora­
ink, népnevelőink sokszor nem is­
merik az életet, az illető üzem vagy 
falu dolgozóinak konkrét problé­
máit. Kevéssé vagy nem elég ala­
posan ismerik a Párt és kormány 
határozata.t és azokat a konkrét 
teltételeket, amelyek melleit e ha­
tározatokat rneg kell valósítani. 
Ezért sokszor nem tudnak a dolgo­
zók kérdéseire vagy kételyeire he­
lyesen felelni. Sokszor valami kü­

lönleges kiagyalt és.elrontott nyel­
ven beszélünk a néppel. Kialakuló­
ban van nálunk, sajnos, valami kü­
lönleges „pártnyelv", helyesebben 
valamiféle: bürokrata tolvajnyelv, 
ami színtelen és szagtalan, nyaka­
tokért és élettelen és ami el taszít ja 
tőlünk a tömegeket. Hiányossága 
agitációnknak, hogy sokszor elma­
rad a dolgozóktól, félve és bátorta­
lanul nyúl hozzá olyan állítólag 
„népszerűtlen" kérdésekhez, amelye­
ket a nép maga jól megért és ame­
lyekre bátran válaszol.

A jó propagandista és agitátor 
elvtársak sohasem felejtkeznek meg 
arról, hogy az államot segítik ve­
zetni akkor, amikor szorosabbra fű­
zik á Párt és a tömegek kapcsola­
tát. Hogy valaki jó kommunista-e, 
azt elsősorban munkáján, termelés: 
eredményén kell mérni. De ugyan­
akkor azon is, mennyire segít fel­
sorakoztatni a dolgozókat a Párt 
mögé.

gyobb lesz, mint amennyi eredeti 
tervünkben szerepelt. Ennélfogva 
ötéves köznevelési tervünket is iéi

előirányzott 
ezer helyett 77.000-rel emelkedjék. 
El kell továbbá érnünk, hogy az 
egyetemi és főiskolai hallgatók szá­
ma az eredetileg előirányzóit 8000

ott minlegy 30.000-re: 1.hely 
jék.

Ezek a számok azt mutálják, 
hogy ötéves tervünk nemcsak • i 
iparosítás terve, nemcsak a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésé­
nek terve, nemcsak az életszínvonal 
emelésének terve, hanem egyben a 
szaktudás cs az általános műveltség 
nagyarányú emelésének terve s!

Tudományos élet, művészet, iroilaiom

A közoktatás kérdései
Révai József ezulán át:ért a köz­

oktatás kérdéseire. Részletesen is­
mertette köznevelésünk eredményeit 
e téren. Az egyes iskolatípusokban 
tanuló diákok számának emelkedé­
séről. a közép- és főiskolán tanuló 
diákok szociális össze, ételének ja­
vulásáról szólott.

1948/49-foen a középiskolákban a 
munkás- és dolgozó parasztgyerme­
kek aránya csak 40 százalék volt, 
3949'50-ben 54 százalék, az idei tan­
évben már 67 százalék. Egyedül a 
munkásgyermekek aránya a követ­
kezőképpen javult évről évre: 
1948 49-ben 17 százalék volt csupán, 
1949/50-ben 30 százalék, 1950 51-ben 
41 százalék. Az egyetemeken és fő­
iskolákon két évvel ezelőtt a mun­
kás és dolgozó paraszt hallgatók 
aránya csak 35:5 százalék volt, az 
idei tanévben 46.5 százalékra emel­
kedett' az elsőéves egyetemi hall­
gatóknál pedig 57.7 százalékra. Ez 
azt jelenti, elvtársak, hogy megve­
tettük az alapját a munkásosztály, 
a dolgozó nép új szocialista értel­
misége kialakításának.

Ezután tankönyvkiadásunk ered­
ményeit, a szakérettség: ‘árfolya­
mok ügyét ismer,ette.

Sikerrel vettük fel a további har­
cot a köznevelés területén • garáz­
dálkodó ellenséggel.

Elértük továbbá azt, hogy a ma­
gyar pedagógusok zöme felénk for­
dult. lelkiismeretesen és oda.adóan 
dolgozik és komolyan kiveszi részét 
népünk kulturális felemelésének 
nagv munkájából.

Megkezdtük egyetemi oktatásunk 
reformját, amelynek célja volt fő­
iskoláinkat a tervszerű és fegyel­
mezett tanulás és oktatás, a szak­
emberképzés in. őzményeivé átalakí­
tani. E reform keretében bevezet­
tük valamennyi egyetemen és fő­
iskolán a marxizmus-leninizmus ok­
tatását az összes tanfolyamokon..

Hogy közoktatásunkat még in­
kább a szocialista kul: úrforradalom 
szolgálatába állíthassuk a követke­
ző feladatokat kell megoldanunk:

1. Le kell küzdenünk az iskola, az 
oktatási munka meglehetősen elter­
jedt lebecsülését. Elsősorban gazda­
sági szerveinknek ipari miniszté­
riumainknak kell megér, enniük' hogjf 
az iskola: termelési kérdés is, mert 
a magié" ölöm képzett és a meg- 
fe'.e'ő számú szakember nélkül öt­
éves tervünk megvalósítása lehetet­
len.

2. Meg keil javítanunk az iskolai

oktatás színvonalát az ál|alános is­
kolától a főiskolákig. Általános is­
koláink elég jelentős része ma még 
csak keretében van meg, mert az 
egyes tárgyakat nem szakosított 
pedagógusok -tanítják. Általános 
panasz, hogy a középiskolákban 
matematika és a fizika tanításának 
színvonala túl alacsony, ami ké­
sőbb megnehezíti az egyetemi tanul­
mányokat. Sok a panasz, hogy a 
középiskolákban túl kevés tárgyi 
ismeretekre tanítanak és túl sok a 
földrajzórán' éppúgy, mint a törté 
nelemórán és a nyelvórán az általá­
nos politikai frázis. A tantárgyak­
nak ez az „átpolitizálása" (ez 
szó is ahhoz, a szintelenítei t és sza 
talanítoU bürokratikus tolvajnyelv­
hez tartozik) különösen a tanulók 
alsó korosztályainál vezet fölöttébb 
nemkN'ánatos eredményekre.

3. Szigorú tanulmányi fegyelmet és 
rendet kell teremtenünk az isko­
lákban. az egyszemélyes felelős ve­
zetés elve alapján. Mi küzdöttünk 
és továbbra is küzdeni fogunk az 
iskolai reakció ellen, amely túlter­
heléssel, maximalizmussal próbált 
és próbál gátat vetni a -munkás- és 
do gozó paraszt gyermekűk tanulásá­
nak. De fel kell lépnünk a fegyel­
mezetlenség és lazaság ellen az is­
kolában' mégha munkás- és paraszt- 
gyermekekrő; van is szó. Mi azt 
mondjuk nekik: mutassatok példát 
tanulmányi fegyelemben és előme­
netelben és érdemeljétek ki jó ta­
nulással a nép államának rátok for­
dított gondoskodását, 1950 öl-ben 
160 millió forintot- fordítottunk 
diákjóléti célokra. 14000 középisko­
lás diák él diákotthonokban. 15.000 
középiskolai tanuló és 18 500 egyete­
mi hallgató kap ösztöndíjat. Aki 
nem érti meg. hogy a tanulás: 
munka a haza érdekében, az nem 
méltó ezekre az áldozatokra.

4. Folytatnunk kell iskolarendsze­
rünk szakosítását a középiskolák­
ban ég a főiskolákon egyaránt. Az 
ők látás szakosítása persze -nem 
szabad, hogy az általános művelt­
ség rovására történjék. A ísíoc'a- 
llsta gazdasági és termelési szak; 
ember kell, hogy ismerje népe tör­
ténelmének, nyelvének, irodalmának 
azt a minimumát, amely nélkül nem 
lehet valódi kultúrember. országos 
látókörrel, szoc'aks a öntudattal.

5. Az ország szakember-szükség­
lete az ölé vég terv c<í,vímyz:i'n:n.-,k 
felemelése, a szocialista ép: és nie,.; 
gyorsítása követ kéziében lóval na I

Államunk eddig solia nem látott 
anyagi és erkölcsi megbecsülésben 
részesíti a magyar tudósokat. Bő­
kezűen gondoskodik a tudományos 
kutatás. feltételeiről. Népköztársa­
ságunk 1950-ben 200 millió forin­
tot fordított, 1954-ben, az ötéves 
terv uloisó évében 490 millió forin­
tot fog fordítani a tudományos ku­
tatás előmozdítására, 1948 óta ősz- 
szesen 61 új tudományos kutató­
intézetet szerver lünk. 1949-ben 
1950-ben egyedül a mezőgazdasági 
tudomány területén 30 új tudomá­
nyos Icutató’ntézetet létesítettünk.

Népi demokratikus államunknak ez 
a nagyvonalú gondoskodása a tudo­
mányról nem volt hiábavaló. Az 
utóbbi években, különösen a termé- 
szeitudományok és a műszaki ludo- 
rnányok területén jeled fos eredmé­
nyek születtek.

Hála és köszönet illeti meg azo-. 
kát a tudósainkat, akik felismerték 
és munkájukkal bizonyították, hogy 
a tudomány szolgálata: a nég, u 
haza, a szocializmus szolgálata. 
(Taps.)

• Az új légkör a magyar tudomá­
nyos éleiben mutatkozik abban is, 
hogy a magyar tudomány meg­
kezdte it fordulatot a gyakorlat felé,

Néhány évvel ezelőtt, még 1948 
körül, művészeti életünk tele volt 
mindenféle burzsoá szeméttel. Bur­
jánzóit a formalizmus, a nyugati 
dekadens művészet -utánzása. El­
mondhatjuk, hogy ezen a területen 
is döntő változás történt. Pártunk 
érdeme, hogy ezt a frontáttörést az 
irodalom, a képzőművészet, a zene, 
a színművészet, a drámairodalom 
terén ideológiailag előkészítette és 
irányította.

Művészetünk túlnyomórészben a 
jelen felé fordul!. Egyre Inkább az 
új, szocializmust építő ember válik 
művészetünk hősévé.

Feltétlenül pozitív jelenség, hogy 
nemcsak új művészi tehetségek je­
lentkeznek, hanem az öregebb mű­
vésznemzedék legjobbjait is rabul 
ejti az új élet szépsége, ők is kez­
denek az új valóság ábrázolóivá, a 
mi életünk új igazságainak hirde­
tőivé válni.

Egyszóval: művészetünk minden 
területén láthatjuk a szocialista

l atalrealizmus friss, egészséges, 
hajtásainak növekedését.

Pártunk teljes erővel támogatja 
és támogatni fogja szocialista-realis­
ta művészetünk fia fal hajtásainak 
további fejlődését, annak tudatában, 
bogy a művészet egyik legfonto­
sabb eszköze népünk nevelésének. 
Pártunk e támogatásának nem utol­
só sorban a segítő bírálat formájá­
ban kell megnyilvánulnia.

Uj _ irodalmunk igyekszik az új 
valóságot, az új embereket ábrá­
zolni, de nem elég mélyen, nem 
e ég sokoldalúan. A hősök, a cse­
lekvő emberek sokszor vérszegé­
nyek, papírmaséíigurák, nem jelle­
mek. hanem árnyékok. Az irodal­
munkban ábrázolt élet szegényebb 
— és legyük hozzá -- szürkébb, te­
hát unalmasabb, mint a valóságos 
élek Ez pedig csökkenti irodalmunk 
hálását és nevelő erejét.
. Épülő új yi iá gun kát lehetetlen 
ábrázolni Pártijáénak a valóságot 
és az embert egyaránt átgyúró for­
radalmi szerepe- nélkül. De ez ko­
rántsem jelenti, hogy az életet és 
annak problémáit szabad lenne azo­
nosítani a Párt életével és a párt­
funkcionárius problémaival. Az ro- 
dalmi pártosság nem abban áll. ‘ 
hogy a nép életét a pártéle! puszta 
anyagaként, függelékeként ábrázol­
juk, hanem megfordítva, hogy a 
Párt éleiét, vezetőszerepét, funk­
cionáriusait úgy ábrázoljuk, m'nt 
szerves részét népünk életének, 
m:nt népünk Ipgjobb embereit, nem 
külön, hanem együtt a népéletiéi. 
Irodalmunkban már utat tört az az 
igazság, hogy pozitív hősöket, a 
szoca'jzmust építő új embert kell 
középpontba állítani- De még nem 
tört eléggé utat az az igazság, hogy 
a szocializmus építése nem sima és 
egyszerű dolog, hanem bővelkedj 
nehézségekben, harcban, konfliktu­
sokban.

Íróink —_ és ez vonatkoz k mű­
vészeinkre általában — még m:nd:g 
nem tanulnak eléggé a haladó ma­
gyar klasszikus kultúráló!. Pedig 
van tőle mit tanulni. Az új szocia­
lista kultúra csak akkor lesz való­
ban népi kul jurává, ha tudatosan 
Visszanyúl ehhez a klasszikus örök- 
ségliez. Persze, bírálattal.

Kulturális tömegmozgalom
Torz képet festenék kibontakozó 

kuliúrforradaimunkról, ha csak a 
tudomány ég a művészet felső ré­
gióiról beszélnék és nem adnék ké­
pet -arról az alapról, népűnk széles 
tömegeiben . mutatkozó kulturális 
föllendülésről, amelyre ezeknek a 
felső régióknak rá . kell épülniök. 
Eddig még soha nem látott tudás­
vágy hevíti dolgozó népünket- a 
kultúrára váló. szomjúság milliókra 
terjed ki.

Ismertette Révai eivlárs Lenin, 
Szi álin és Rákosi — a magyar és 
szovjet Írók műveinek ha-almas 
példányszámait, majd könyvtáraink, 
ról szólt:

191" ban — hogv csak a faluról

beszéljek —■' csak 600 vándorkönyv, 
tárunk volt, 1950-ben már, 1600 él. 
landó fa'usi könyvtárunk van, 
450.000 könyvvel. Az ötéves terv fo­

lyamán, tehát 1954-ig 4000 nép­
könyvtárunk lesz- könyvtár lesz 
minden faluban, gépállomáso-n, álla­
mi gazdaságban és termelőszövet­
kezetben. Ma 2358 üzemi könyvtá­
runk van, egymillió kötettel, az 
ötéves terv utolsó évében 3400 üze­
mi könyvtárunk lesz 3 millió kö­
tettel.

Hatalmas fejlődést mutat kulidr­
ól íhon a: nk kiépülése. 1949-ben csak 
74 ku’.lúrotthonunk . volt. 1950-ben 
már közű! 000 1952-ben a kultúr* 
oithonok száma tű- fogta haladnia*
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•zret és az ötéves terv végére 630 
üzemi és 1850 falusi ku’.úro:: ho­
nunk lasz, vagyis: faivainS és nags-, 
üzemeink többségében lesz már kul­
túrotthon!

1948 júiitisátó! 1950 végéig a falu 
mozisl'ására 700 keskenymozi t állí­
tó tünk fel. Jövőre ez a szám meg. 
fog duplázódni és az ötéves veév 
végére minden falunak mozija lesz.

De hadd említsem meg a töme­
gek művészeti ön'evékenységének 
példátlan fellencTiilcsét- ár. üzemek 
és a falvak tánc-, színjátszó és kó- 
nismozga'mát. Ez a kulturális tö­
megmozgalom kimeríthetetlen tar­
taléka művészeti életünknek, itt je­
lentkeznek tömegesen új színész, 
táncos- énekes tehetségek. Sajnos, 
nem e éggé figyelünk erre a mozga­
lomra, nem eléggé karó'jak fel a 
benne- jelen'kezd tehá-ségeket, még 
mind g nagy a szakadék a tömegek 
ku iurílis mozgalma ts az úgyneve­
zett h va'áses művészek között.

Kulturális Intézményeink, könyv­
kiadásunk, újságjaink, folyótra.aink- 
k'inyvtármozgalmumk leltendülésé- 
ről szólva, ne hallgassunk cl bizo­
nyos negatív vonásokat sem. Hogy 
a példányszámok egy része, állam! 
rzubvtnclonálás, közületi előfizetés 
és vásárlás javára írandó, hogy nem 
m'ndsn könyv- ami olt van a 
könyvtárak polcain, egyben olva­
sott könyv, hogy könyvterjesztésünk 
orvsán bürokratikus módszereteket 
dolgozik íöbbé-kevéshbé elszakadva 
az olvasó tömegektől.

Az oszláiyüiBrc kérdése
béliAj új. szocialista kultúra épi éae 

s.m békés folyamat. Csak a régi- 
r: akciós ideológiák, irányzatok és 
felfogások elleni harcban lehet új, 
szocialista kultúránkat kifejleszt,en..

Néhány évvel ezelőtt ezek az el­
lenségen ideológiák még nyílton 
léptek fel. Az ellenség a kit! űr­
itontc-n ma már nem igen lép • fel 
nvTan. Ha fellép, inkább szóban 
1 p fel, suttogva: egyes iskolai e'ö- 
ndásoken. például a tananyag ‘s- 
rorte-ésél>? szövi be.? e".5$nságes 
ci.'zása't. Általábsn véve szánban 
? " I e’Jenségkén: csupán a kieri- 
ki'ij ideológia marrd: a porondon. 
A hallja ó e'lenséges irányzatok el­
len is folyt a ni ksli a harcai.

Figyelembe kell venp: tcv-lbbj a 
nvgbujt ellenség új a'attomos mód­
szereit. Azt, amit tavaly, a VKM-

, Hadd emeljem külön ki a falu, a 
dolgozó parasztság kulturális fejlő­
dését. A munkásosztály nemcsak gé­
peket, mű rágyát, hanem tudást és 
kultúrát is visz a faluba. Az új szo­
ciális: a falu 'kialakulásának útját 

-nemcsak gépállomások jelzik, ha­
nem a kultúro-.thonok is, amelyek­
nek a kocsma és a templom helyett 
a falu kulturális és társadalmi éle­
iének központjaivá kell válniok. A 
villannyal együtt mozit és rádió: 
adtok a falunak. A trak-orállomá- 
sokpn tízezrével fogjuk kiképezni a 
parasztság soraiból a falu új ipari 
rétegéi: a traktoristákat. Kczve.it- 
jük a faluba a földművelés tudo­
mányos szakismereteit éa megnyit­
juk a dolgozó parasztság gyerme­
kei számára az új, népi értelmiség­
be való felemelkedés útja;. A szó- 
c’alisia falu egyben azt jelenti, hogy 
betemettük a város és a falu kö 
zötf évszázadok alatt kialakult kul­
turális szakadékot. Decen ralizál 
nunk kel kulturális életünket- hogy 
vidéken egész.sor.kulturális góc ke­
lő. kezzék. hogy Budapest is és az 
egyetem: város: Ink is segítsék, táp­
lálják a falu fejlődő kultúráját, ml 
magunk is tanuljunk a falu ősi kul­
túrájától. felszínre hozva és tovább­
fejlesztve a nagyszerű magyar nép­
művészet kincseit. Ismétlem: a szo­
cializmus építése a falun a kultúra 
építése is.

Végül hadd vessek fel néhány 
elvi kérdést.

te ü» ti I á ú a* frt> le i ,o ei
kár

tapasz. c ’ u?.k% nv^m
nünlr! Az c.'en-séj
, !o;a.V: ás4 ^‘arcáb
C ■; . :pp n tállicit
páp'A-,;i a p/ipíinál
komp;* .rai't.á'.jd Pár
kanját.. Mag keli

ellenség leleplezésénél 
szabad etjeied- 

gyakran a teljes 
sri jelentkezik, 
ál- csele éppen 

és túlzásaival 
Pártunk kuUúrpoli- 

mo-ndani, hogy 
tt.gy s kemmunis ák ,,baloldali" kor. 
ItVoitságn egyenesen előmozdítja az 
el'cr-ségnrk ezt a tudatos kártevő 
munkáját. Épp ezért kell fellépnünk 
a-sz5kra-.szpl.le-m. minclsn megnyil­
vánulása ellen' kulturális életünk­
ben. Ny:'.:, elvi viták- szabad, elvi 
bírálat és kulturális, nemzeti egy­
ség: ezt a hármas és mégis egysé­
ges feladatot kell szem e-őtt tarts- 
ttunk kulturális, elsősorban művé­
szeti. életünkben.

mint volt a régi rend alatt. Fajro­
kona'nk sem keletkeztek az u olsó 
hat esztendőben. (Derültség.) Es 
íme nem vagyunk egyedül! (Viha­
ros- nagy laps.) Nem nyelvünk és 
vérünk hanem születő szoc'alísta 
kultúránk révén lettünk testvéreivé, 
rokonaivá a nagy Szovjetunió és a 
szocializmust- velünk vállvetve építő 
országok népeinek.

A kazal is'ágfó!
A mi új, szocialista kultúránknak 

— m'ní mondo-t.am — letörő,he- 
tetlen nemzeti jellegzetességei lesz­
nek és kell, hogy legyenek, ami 
azt jelenti- hogy egyik legfontosabb 
funkciója a hazaszeretetre való ne­
velés lesz és kell hogy legyen. A 
mi Pártunk nem 1948 óta leit a szó 
igazi éneimében nemzeti párttá, 
hanem az volt a faslsz'a háború 
alatt, az volt a második világhábo­
rú elő.t- küzdve a német hódítók 
és magyar zsoldosaik ellen. A dön­
tő fordulat persze a fordulat évé­
vel, a munkásosztály hatalomra ju

fásával következett be: azóta lett 
valóban hazánkká ez az ország, 
mostoha anyánkból édesanyánkká. 
És azó a, amióta ráléptünk a szo­
cializmus építésének útjára és vá­
lunk, a szocializmuai építve burzsoá 
nemzetből 1 szocialista nemzetté: 
azonosul a magyar hazafiság egyre 
inkább a szoc'alis'.a hazaftsággal. 
(Taps.) Hazafinak lenni: ez ma azt 
jelenti, hogy védjük a dolgozó nép 
hatalmát, á alakulásunk nagy vív­
mányait békés szocialista építő- 
munkánk lehetőségét.

Népünk hazafias nevelésének 
szerves része történelmünk, magyar 
kultúránk nagy haladó hagyomá­
nyainak felelevenítése. Ezen a té­
ren még korántsem teljesí.ettük 
kövességünket. Be fogjuk hozni 
ezt a mulasztást.

Az osztálytársadalomban a nem­
zeti kultúra fejlesztésére irányuló 
minden törekvés végső soron meg­
hiúsul azon. hogy a munka és a 
kúl úra között szakadék van. Ma 
a munka és a kultúra összeke­

rült, , ma dolgozni és művelődni 
egyet jelem.

Mi nemcsak azt érlük mái- el, 
hegy a munka robo'.ból a becsület 
és a dicsőség ügyévé lett. hantin 
azt is elértük, hogy szégyennek 
számít nem tanulni1, szaktudásun­
kat és öntudatunkat nem gyarapí­
tani. Legyünk büszkék rá, hogy 
mi, kommunisták állunk az é.éa 
az ötéves terv megvalósításáért fo­
lyó hatalmas munkának éppúgy, 
mint a kul.úrforradalomnak. Ná­
lunk is a nép közös tulajdonává 
lesz a kul úra minden vívmány.d 
A biztosíték erre a mi nagy. bar. 
tokban megedzett, Lenin és Sz'-ái'n 
tanításai állal vezeteti, erős, egy­
séges, dicső Pártunk!

Hétfőn Dávid Ferenc elvtáhs, a 
Szolnokmegyei Pártbizottság tlt- 
kára nyitotta meg a délutáni ta­
nácskozást.

Elsőnek Horváth János elvtárs, 
a IX. kerületi Pártbizottság tiiká_ 
ra szólalt fel, majd Kovács Ist­
ván e'víárs következett:

Kovács István elvtárs beszéde

Er í ei m; ség fi n k kérd és«
A szocializmus építéséhez. a kul- 

túrfarradalom végrehaj fásához . el­
engedhetetlen az értelmiség segít­
sége, Nő és fejlődik a munkásosz­
tály, a dolgozó nép új értelmisége, 
de a régi ér.c"miság zöme is felénk 
fordult, becsületesen kivesz; részét 
az épi ő munkából.

Tudjuk, hogy ven még ellensé­
günk is a régi polgári értelmiség 
'soraiban. Az osztályharc. a nem. 
ze közi ' helyzet kiéleződése a régi 
polgári értelmiségnek egy marok­
nyi részét, amely re:rény;e'eeül 
összefonódott a rég; ura kod > ősz- 
táiyokkai és a nyugati impdrta'.is* 
iákkal, szembefordítja s népünkkel, 
a hazánkkal. De ezek egyre jobban 
einige elődnek nemcsak a -néptől» 
hanem az értelmiség nagy többsé­
gé tői is.

Van cgv e'ég jelentős része a régi 
po'gárl ér elmisógne’». amely be-

csületes. munkával szolgálja a né­
pet szaktudását, a szocialista- épi.és 
szolgálatába állítja,- anélkül azon­
ban, hogy már. meggyőződésében, 
világnézetében is a munkásosztály 
mellé állt. volna. A polgári értelmi­
ségnek ezt. a részét meg kell be­
csülnünk, támogatnunk kell é; tü­
relmes nevelőmunkával kell meg­
nyernünk nemcsak munkáját, ha­
nem lelkét is.

A rég:, értelmiség zöme mellénk 
állt, ugyanakkor kialakulóban van 
az úi népi értelmiség: és ez a két 
íoiytmat kiegészíti egymást.

A munkások, dolgozó parasztok 
és az értelmiség szoros egy üt, mű­
ködése és kulturális kölcsönhatása 
a ml népi demokráciánkban: lépcső­
fok. á' menet a dolgozó tömegek és 
a szellemi munkát végzők közötti 
különbség elmosódásához, nép és 
értelmiség eggyéolvadasához.

A srovjrí I»sí;iára és a magyar ItnSíúra vfsar«>nya
Uj szocialista kul úránk példa­

képe, tanítómestere: a szovjet kul­
túra, F.z nem is lehet másképp. Mi 
a szocializmus; építjük, az új ma­
gyar kultúra szocialista kultúra 
léi* tehát elsősorban és döntően 
annak az országnak a kultúrájából 
meríthetünk- amelyben a szoc'aliz- 
mus már győzelmesen felépült és 
orr oly a kommunizmusba való át- 
mene'nil ;art.

A mi új kultúránk szocialista kul­
túra lesz, de magyar kultúra, le.ö- 
rohetetlcn nemzeti jellegzetessé­
gekkel. A mi filmművészetünk so­
kat tanult és még többet fog ta­
nulni a szovjet filmművészettől, de 
Rzabóné és Ki; Katalin, Ludas 
Matyi és Gáz Jóska telő ől talpig 
magyar figurák. Mi tanulunk és 
merítünk a szovjet kultúrából, 
mintaképnek tekintjük, de nem má­
soljuk éa nem utánozzuk.

A szovjet kul úrából azért me­
ríthetünk és tanulhatunk, mert a 
szovjet kul'úra is. a mi kultúránk 
is tartalmában szocialista kul úra, 
helyesebben szólva a szovjet kultú­
ra már az. a magyar kultúra úton

van ahhoz, hogy azzá legyen. És 
mert ez így van, válik a szovjet 
kultúra nemcsak mintaképünkké, 
hanem egyre inkább szerves részé­
vé a mi kultúránknak. A marxiz- 
mu?-len:n:zmu3 klasszikusai, Lenin 
és Sz áiln művei a magyar politi­
kai és tudományos kultúra részeivé, 
alapjaivá válnak.

A formájukban nemzeti és tartal­
mukban szocialista kultúrák közt 
nincs és nem lehet harc, hanem 
csak közeledés, kölcsönhatás és ösz- 
szeforrás. Ez a titka a szovjet kul­
túra mély hatásának a mi szocia­
lista kultúránk fejlődésére. És ez a 
titka annak is- hogy a szovjet kul. 
túra is befogadja és magáévá teszi 
a haladó magyar kultúra nagy al- 
ko'ősait.

A le tint régi rend tollforgatóinak 
kedvenc szólama volt, amivel butí­
tani igyekeztek a népet, hogy ,,egj-e. 
dü; vagyunk", mármint mi, a ma­
gyar nép. „Egyedül voltunk" állító, 
lag azért, mert nyelvünket nem ér­
tet ék és nem voltak faj rokonaink 
Európában, A magyar nyelv ma [a 
ugyanolyan nehéz aa idegennek,

Egyik legnagyobb eredménye 
Pártunknak, hogy szeretett vezé­
rünk és tanítónk, Rákosi • elvtárs 
.irányítása és példamutatása nyo­
mán a felszabadulás óta egy ve­
zetőgárdát, a káderek -ezreit és 
tízezreit nevelte ki. A munkás-osz­
tály, a dolgozó nép legjobbjaiból 
nagyszerű erők kerültek az élre, 
akiknek nagy többsége alapjában 
jó és eredményes munkát végez 
és méltóan betölti hivatását a 
szocialista Magyarország fölépítő, 
sóért vívott harcban.

A Párt, mint egy nagy kohó, 
felszínre hozza, át gyúr ja, átneveli, 
átformálja és megedzi a kádereit, 
tagjait és az egész dolgozó népet. 
A Párt felemeli, megerősíti, ká­
dered, tagjait,, a népet, tartalmat, 
érijeimet és célt. ex életünknek. A 
Pártban szakadatlan kiválasztódá­
si-kettős ,.tisztulási: folyamat megy 
végbe., A Pált munka közben 
megtalálja, leleplezi és kiveti -ma.' 
fiúból a «alakot, a kórokozó 
iusnkat, a Kajk - Szöayi kőmban- 
dát, az áruló jobboldali-szociálde­
mokratákat és egyéb ellenséges, 
pártelleness karrierista elemeket és 
u '.'variakkor megtalálja és ma 
hoz vonzza a munkásosztály és 
dolgozd népünk legjobbjait é.s 
legjobbak legjobbjaiból kiválaszt­
ja. és. kineveli kádereit. A folsza 
bád.ulás óta a' pártkódevek fejlő­
dése, nevelése tarén is komoly 
eredményeket értünk el. Ami 
1915-ban a K. V. apparátusánál 
munkatársai, a megyei és kerület 
titkárok között az cgyhónupoj 
pártiakolát végzett elvtárs ritka 
volt. mint a fehérholló, addig 1951 
végén minden megye, kerület 
nagyváros, valamint a legnagyobb 
üzemek titkárai egyéves pártisko­
lát végzett elvtársak lesznek. Min­
den járási, városi és nagyüzemi 
titkár legalább öt hónapos, g a; 
alapszervezeti titkárok nagy több 
sége pedig két hónapos páttiskolal 
végzettséggel fog rendelkezni.
Siüzdjimfc a fluliluácM 

ellem
Pártkádereink még nagyobb 

fejlődését hátráltatja a káderek 
túlgyakori mozgatása. Fválcosi elv­
társ rámutatott arra, hogy az e 
múlt években a legjobb káderek 
ezreit, az állami, a gazdasági ap­
parátus, a fegyveres erők me„ 
erősítésére csoportosítottuk át. Ez 
az átcsoportosítás olyan nagymér­
vű volt, hogy az 19-15-48-ban a 
pártapparátusban dolgozó káderek 
csaknem teljes -egészében kicseré­
lődtek és a jelenlegi pártkáderek 
80—90 százaléka rövid idő, 1949, 
de különösen 1950 óta van funk, 
dóban.

Ezek az adatok Igen komoly- 
veszélyt jeleznek. Aztj hogy meg­
gyengítjük Pártunkat, mert a 
pártkádereket túl rövid ideig 
hagyjuk a pártapparátusban s 
ezért nem tudnak elég mély gyö­
kereket verni, nem tudják jól be­
dolgozni magukat a területükre, 
a tömegek nem Ismerik őket és 
máris más munkára visszük át. 
Minden területen Küldenünk kell 
az egészségtelen fluktuáció .ellen.

a vezetés és elsősorban a pártve­
zetés stabl’lzáláaáért. Minden te­
rület, minden minisztérium, álla. 
mi, gazdasági és egyéb szerv a 
jövőben a lehetőség szerint káder­

utánpótlás terén is önellátó kell, 
hogy legyén és terváserü munká­
val nevelje ki és biztosítsa saját 
és felső szerve számára a szüksé­
ges kádereket.

A mezőgazdaság Kádereiről
domiunka alapvető megjárt- ' 

fását.
Az állam! gazdaságok mintabir­
tokká fejlesztése, a tszcs.k fej­
lesztése egyben harcot jelent az 
ellenséges- elemek a vezetésből 
való kiszorításáért, a vezetésre al­
kalmas káderek biztosításáért.

Az öléves (orv glatt a mezőgaz­
dasági káderekéi. ÁGI, A MG veze­
tőket, iszcs-elnökökeí és br gadé-
rosokat. agfonómnsoka.í

Tisztelt elvtársak! Rákosi elv- 
társ referátumában rámutatott ar­
ra, hogy a Párt előtt álló döntő 
stratégiai feladat a falu szociális, 
ta átalakítása. S hatalmas .fel-, 
adat megoldásához jő mezőgazda­
sági, párt és tanácskáderek tíz­
ezreire van szükség.

Az utóbbi időben egymásután 
megvizsgáltuk a FM, a mezőgaz­
daság különféle szerveinek veze­
tését és meg kellett állapítanunk, 
hogy az ellenség nem egy helyen 
jobb kádamnmkát végzett, mint 
mi és' mélyen beépült a mezőgaz! 
daság területére. "Az EM vidéki 
apparátusában nagy' számbán 
kaptak nmnedekhsl'yet likvidált 
földbír tokosok, kuiákok, vólt hor­
thysta katona- és cséndőrtisztek, 
reakciós ispánok. 'Súlyos mulasz­
tások vannak a mezőgazdasági 
káderutánpótlás kincveiéee terén

Az előttünk átló döntő fel. 
adatok parancsolnia;;- szitkáé- ' 
gessÖ fesztit ezeknek ;t hillák­
nak gyors meg-s'/iirJ1'fősét a 
mezőgazdáság területé,«, a ká-

Miiycn legyen a L<izső»i párisii káé ?
A fanácsok megalakításával, a fa­

lu szde alisfa átalakításával még 
jobban;-megnőtt a falu első em!»

egyéb me-
zogvizdáság; sznkvezeíőkél na oy- 
számban kell kiválasztanunk és ki­
nevelnünk, Mindezeket a kádereket 
egyedül a falusi tlo'goz-ik közül 
torn tudjuk Irzíosíiani.' A falu t t-o- 
caá'1 a átaiá’kítása érdekében a vá­
rosoknak nemcsak gépeket, ham-m 
jó kádereket is kell falura kunién. 
Az ipari munkások, mini annyiszor 
a felszabadulás óta. most |s a dol­
gozó parasztok segítségére, s cinek 
es. ázzál is erősitik' a munkások és 
do'gozó parasztok testvéri szövet- 

bogy kimennek (a'ura és sze­
mélyesen is segítségei nyújtanak a 
dolgozó parasztságnak « terme'-", 
szövetkezetek fejlesztésében c3

1 megerősítésében-

rónék, a falu poltikai vezetőjének, 
pártI i‘kárnak a szerepé é,s jelen­

tősége. A falu szociális.a átalakítá­
sának közpbnü alakjai a - falusi alao- 
szervezeti _ ftkárok.' Nagyon sok 
múlik a. jó falusi titkár munkáján.

Oyan falusi párítitk'árokra van 
szükség, akik te’ jes egészében 
egyetértenek Pártunk politiká­

jával is,
A falusi pártt (kár központi fet- 
ndafa a következő években a ter- 
melőszóye1 kezetek megszervezése, 
továbbfejlesztése és megerősítése 
.esz; Ugyanakkor vannak még párt- 
titkárok, akik nem tagjai Iszcs-nak.
Irányi kell vennünk arra, hogy a 
fa-.usi. párt titkárok belépjenek a 
.szcs-kba, mert kíi'önben.nem lesz­
nek f képesek, legdön'őbb központi 
fefadatukát, a tszcs fejlesztését és 
megerősítését a sa,út falujukban 
Pj megoldani A falusi párttitkár a 
Part politikájáriak első számú to!- 
mácso'.ója és képv:seiője a faluban, 

falu első népnevelője. Neki

A líáderesclí mnüiliájának
legfőbb hiányossága, hogy felszí­
nen mozognak, nem ismerik a káde­
reke1

kc’l élenjárni a falusi dolgozók 
meggyőzésében és magatartásával 
fizeivtélyes példát mutatni a lagság- 
n. : és a párt on kívüli tömegeknek.

Nem lehel az, hogy miközben a 
párttitkár a 1szcs-be való be­
lépés me’lett agitál, ö maga 
meg kívül van és a párton- 
kivii'i tszcs-fagek után kullog,

... !-Vl tanácsok munkája meg'a- 
V;lírának egyik legfontosabb e!5- 
Feltétel« a tanácstagok aktivizá­

lása,
A párttitkár, a pártszervezet 
vezetősége szakadatlanul erő­
sítse kapcso'atát a falu dol­

gozó népével.
Az az igazi vezető, aki munkájá­
ban a tömegekre támaszkodik, aki 
nem fél.a. lömegek bírálatától és 
ellenőrzésétől, hanem Igényli azt, 
aki ezernyi szállal összekapcsolja a 
partszervezetet és a párttagságot a 
tömegekkel, példamu'ató jó munká­
val eleri, hogy a tömegek lézzanak 
a pártszervezetben s a Pár'of a «.-a- 
jai Pártjuknak tekintsék s íánio- 
gi^sák politikájának vegrehajtásá-

nem elég éles a szemük ah- 
boz, ho^y meglátnák a területükön 
az igazán tehetséges erőket és a 
meghúzódó ellenséges elemeket. 
Nem isménk alaposan területük 
)fobtemart,. a kádermunkát nem il­
leszt k be szorosan a terület álta- 
Umos Je adatának, e termelés a 
pártepuesnek a megoldásába, ha­
nem kissé tértől^ és időtől elvonat­
koztatva, formálisán akarják azt

A., kádermunka megjavításának 
mas,k fo akadalya, hogy még min­
dig igen sok vezető lebecsüli, szűk

reszort-feladatának tekinti a kádi-.v"-’
munkát és nem, érti, hogy a fp’ada- 
fok jó és gyors végrehajtásai, a 
Káderek jó kiválasztása, helyes el­
osztása, a káderekkel való törődés, 
a végrehajtás rendszerese ellenőr­
zése dönti el. Vezető döntő felaűa- 
í? , a határozatok végrehajtásimik 
biz.osilaea és ellenőrzése A hahi- 
rozalokat emberek,, káderek hajtják 
vegfe. Ellenőrizni, segíteni teiiá! 
csakig a káderek alapos -megísme- 
íé^iV6J.', -mun k’1 k özbe »i nevetésé vei 
lehet. E_o gyakorlati, párt-, állam: és 
gazdasági munkán tanítani a ká- 
dereket « vezetők egyik legten:o- 
eabb feladata.

1951 FDl|
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Elvtársak! -A szocializmus felépí­

tései, hazánk, népünk jövőjét el­
képzelni nemcsak army', mint Duria- 
peatclcrc,'Inotára, új gyárakra, bá­
nyákra, új gépekre, földalattira és 
ili lakóházakra gondojii, hanem 
i.i.ndciiékelött a legértékesebb 
many tartalékra, az emberre, a ká­
derre kell gondolni.

Ezeket a kádereket alkotómun­
kára,' kemény akaratra, bátorságra,

a nehézségek legyőzésére, népünk 
előtti felelősségre, a haza iránti 
hűségre és a Párt és Rákosi elv- 
társ, a Szovjetunió és Sztálin elv- 
társ Iránti szerctctre és arra a ren­
díthetetlen b zalomra kelt nevelni, 
hogy Lenin és Sztálin zászlaja alatt 
a szocializmus 1 ügye. nemcsak ha­
zánkban, hanem az egész világon 
győzni fog.

Az ifjúság üdvözli a Kongresszust
Kürtök hangja jelezte a Párt if­

júsági szervezete, a Dolgozó If­
júság Szövetsége küldöttségét.

A Kongresszus résztvevői he­
lyükről felállva, ütemes tapssal 
fogadták a teremben felvonuló 
fiatalokat. A magyar ifjúság üd­
vözletét, a Magyar Dolgozóit 
rávtja II. Kongresszusának Kék 
Zoltán, a Győrt Vagongyár mun. 
kacrdemrendes sztahánovista esz­
tergályosa. tolmácsolta.

— A Dolgozó Ifjúság Szövetsé­
ge, a. magyar fiatalok nevében 
topó szeretettel köszöntőm Pár­
tunk II. Kongresszusát — mon­
dotta. — Nincs a mi életünknek 
o yan pillanata, hogy ne éreznénk 
a Párt és a kommunisták végte­
len szeretetét, gondoskodását a 
fiatal nemzedék, az Ifjúság iránt.

A munkanélküli, nyomorgó, ki. 
látástalan jövőjű ifjúság a ml szá­
ntunkra már csak rossz emlék. 
Ma felszabadult, örömteli és vi­
dám a ml életünk.

Drága Sztálin elvtárs! Drága 
Rákosi elvtárs! Köszönjük a bol­
dog életet. Köszönjük, hogy új

tartalmat kapott a munka. Kö­
szönjük a nagyszerű lenini-sztálini 
eszméket, amelyeket a Párttól 
kaptunk.

Ml, magyar fiatalok tudjuk jól, 
hogy a békéért folyó harcból a 
szocializmus építésének meggyor. 
sltásával vesszük ki a legjobban 
részünket. Izzó gyűlölettel fordu­
lunk a boldog jövönkre, szabadsá­
gunkra törő háborús provokáto­
rokkal szembe és készen állunk 
hazánk békéjének, szabadságának 
védelmére.

Megfogadjuk a Kongresszus 
előtt, hogy támtoríthatatlanul ál­
lunk harcokban megedzett, győze­
delmes Pártunk mögött, napsütés, 
ben és viharos időben egyaránt 
is készek leszünk minden útmuta­
tását követni nagy tanítómeste­
rünknek, szeretett Rákosi elvtár­
sunknak.

Ezután Némethi József elvtárs, 
a Bács-Kiskunmegyei Pártbizott­
ság titkára beszélt, majd Fehér 
Istvánná elvtársnő, a Magyar Pa. 
mutipar Pártbizottságának titká­
ra szólt hozzá a referátumhoz.

Éljen a felszabadult lengyel és magyar 
nép barátsága

A Lengyel Egyesült Munkás­
párt Központi Vezetőségének üd­
vözletét Zemon Novak, a Közpon­
ti Vezetőség titkára tolmácsolta.

Zemon Novak elvtárs, az Egyo- 
sült Lengyel Munkáspárt Közpon­
ti Bizottsága és elnöke, Boleslav 
Blerut elvtárs nevében köszöntöt­
te a Kongresszust.

— A lengyel nép -- mondotta 
— mindenkor élénk rokonsz.envvel 
és barátsággal viseltetett a. ma­
gyar nép iránt. Ez a barátság a 
néptömegek, nemzeteink legkivá­
lóbb embereinek barátsága volt, 
akiknek egyik legnagyobb képvi- 
sclője a mi közös hősünk, Bem 
tábornok, a „Mi és a Ti szabad­
ságotok” harcosa. De népeink köl­
csönös barátsága egész szabadon 
csak az utóbbi időben fejlődött ki, 
mikor a hős Szovjet Hadsereg ál­
tal felszabadított nemzeteink ha. 
tározottan a szocializmus építé­
sének útjára lephettek. A szovjet 
hősöknek országainkban szerte 
domborodó sírhalmai örökké élő

jelképei annak a felbecsülhetetlen 
értékű véráldozatnak, amelyet a 
szovjet nép a nagy Sztálin veze­
tése alatt azért hozott, hogy a 
magyar és lengyel nép szabadsá­
gát és függetlenségét biztosítsa.

Minden erőnkkel fokozni és nö­
velni fogjuk részvételünket a kö­
zös munkában, mely a háborús, 
uszítok és titólsta, valamint szo­
ciáldemokrata bérenceik gaz ter­
veinek meghiúsítását tűzi ki cél­
jául. Nem kétséges, hogy Önök 
itt, Magyarországon és ini pedig 
Lengyelországban mindent megte­
szünk, hogy azt az elszakíthatat­
lan kapcsolatot, amely bennünket 
a Szovjetunióval —- függetlensé­
günk, politikai, gazdasági, társa­
dalmi és kulturális életünk szilárd 
támaszával — összeköt, mindjob­
ban elmélyítsük.

Zemon Novak felszólalását nagy 
taps fogadta. Lelkesen ünnepelte 
a Kongresszus a felszabadult ma­
gyar és lengyel nép onrátságát.

Hegedűs András elviárs termelőszövetkezeti 
mozgalmunk eddigi eredményeiről

Nagy figyelem közepette szólalt 
fel Hegedűs András elvtárs, az 
MDP központi Vezetőségének tit­
kára.

Mezőgazdaságunk szocialista 
a'.-Tervezése nem egyszerű, egyik, 
napról a másikra végrehajtható 
feladat, a dolgozó parasztság 
százezreit kell átvezetni az elma- 
• adott kisüzemi gazdálkodásról az 
iij termelési módra, a szövetkeze­
ti társasgazdálkodásra — kezdte 
friszólatását.

Ehhez a munkához sok ta­
pasztalatot nyújt a termelőszövet­
kezeti mozgalom elmúlt két hó. 
napban történt gyors fejlődése. A 
f -bruár 25-i he'yzet szerint 3480 
I -'melószövetkezethez, illetőleg
csoporthoz kereken 145 ezer csa­
lid 990 ezer * hold szántó, az or- 
. . a g szántóterületének több mint 
10 százaléka tartozik.

A tapasztalat azt. mutatja: a 
dolgozó parasztok tömeges belé.-.
P ...éhez a termelőszövetkezetekbe
elsősorban i.s az szükséges, hogy 
1 gyakorlatban meggyőződhesse, 
nek a meglévő termelőszövetkeze­
tek jó példájából a szövetkezeti 
társasgazdálkodás előnyéről.
Azok, akik enélkül akarják a dol­
gozó parasztság főtömegeit meg­
nyerni, szükségszerűen a nyomás, 
parancsolgatás módszerét segítik 
élő a meggyőzés és fe’-világosító 
munka helyett,

Az. 1.948-bap és 49-ben megala­
kult. termelőszövetkezetek 'túlnyo­
mó része jól megállotta helyét és 
legyőzte a kezdeti, nehézségeket, 
de szövetkezeteink nagyrésze 
3480 termelőszövetkezetből LSOO 
— a múlt év őszén, vagy csak az 
elmúlt hónapokban alakult és így 
nem volt még ideje arra, hogy té­
nyekkel bizonyítsa a nagyüzemi 
termelés, fölényét. Ezért a ter­
melőszövetkezeti. mozgalmunk 
gyorsabb fejlesztése érdekében el- 
rösorban is elő kell segítenünk a 

meglévő termelőszövetkezetek 
megerősítését és bennük jó ter­
méseredmények elérését.

Rossz úton jár tehát az a Párt- 
bizottság, amelyik most megfc.ed. 
kezik. erről a kérdésről és tovább­
ra is csak a termelőszövetkezeti 
mozgalom számszerű növelését 
tartja szem előtt. Az ilyen hely­
telen gyakorlat eredménye az len­
ne, hogy számszerűleg nőnének 
ugyan a termelőszövetkezetek, de 
mert a tavaszi szántási-vetési 
munkálatokat nem tudnák idejé­
ben elvégezni, a termelőszövetke­
zetek terméseredményei rosszak 
lennének. Ez pedig akadályozná 
termelőszövetkezeti mozgalmunk 
gyorsabb fejlődését, amikor itt 
lesz annak az ideje és lehetősége 
_ ez év őszén, illetve telén. Ezért 
javasolta Pártunk a földmüveié:

ügyi minisztériumnak, hogy már­
cius 10-töl augusztus l.ig ne en­
gedélyezze új termelőszövetkezeti 
csoportok alakulását.

Az elmúlt hetek döntö tapaszta­
lata az előbbiek mellett, a mező­
gazdasági gépek nagy szerepe a 
termelőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztésében.

ötéves tervünk utolsó esztende. 
jében, a Szovjetunió segítségével, 
az aratásra kerülő területünk kö­
zel 40 százalékát géppel, jelentős 
részében kombájnnal tudjuk arat­
ni, amíg a múlt évben az aratásra 
kerülő területnek mindössze 2 szá­
zalékát arattuk géppel.

Rákosi elvtárs iránytmulaló be­
szédében erősen aláhúzta a falusi 
pártszervezetek szerepét és meg. 
erősítésüket Pártunk központi fel­
adatául tűzte ki.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztése csak azokban a 
községekben ért el döntő s'kert, 
ahol párttagjaink példát mutattak 
és az agitáclós munkát pártszer­
vezeteink és helyi pártbizottsá­
gaink közvetlenül irányították.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom tapasztalatai azt mutatják, 
hogy döntő eredményt csak ott 
sikerül elérni, ahol a dolgozó pa­

rasztság egésze — a kózéppa-
rasztság is — élesen szembefor­
dul a kuláksággal.

Itt kell felhívni a figyelmet ar­
ra, hogy akadályozhatják a ter­
melőszövetkezeti mozgalom fejlő­
dését a baloldali túlzások is. Ki 
kell hangsúlyoznunk, hogy Pár­
tunk politikája továbbra is a ku- 
lákság korlátozására‘irányul és az 
ettől való eltérés Pártunk politi­
kájának a megsértését jelenti.

A termelőszövetkezeti mozga. 
lom fejlesztésében eddig szerzett 
tapasztalatainkat tekintve meg­
állapíthatjuk, hogy eddigi tapasz­
talataink mindenben igazolják a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezése lenini-sztálini útjának iga. 
zát.

Do’gozzunk úgy, hogy ezen az 
úton szeretett Rákosi elvtársunk 
útmutatása szerint minél keve­
sebb hibával valósuljon meg Pár­
tunk döntö célkitűzése, mezőgaz­
daságunk szocialista átszervezése. 

. Ezután Papp Sándor, az MDP 
Pes’.megyei pártbizottságának ágit. 
prop. titkára szólalt fel.

A küldöttek lelkes tapsa közben 
emelkedett szólásra Lu gi Amadcsi 
elvtárs,

Az olasz nép sohasem fog harcolni 
a bekeiábov ellen

Elvtársak! Pártunk Olaszország­
ban kemény és nehéz küzdelmet 
folytai, a tietekkel honVokegyenest 
ellenkező körülmények közút. 
Olaszországban a Marshail-lerv es 
a klerikális olasz kormány politi­
kája következtében gyárakat, üze­
meket zárnak be, a teljes és rész­
leges munkanélküliek száma jegyre 
emetkédlk és jelenleg ötm Illőt tesz 
ki.

Do Gasperi reakciós kormánya, a 
Vatikán bábja ahelyett, hipgy a bé­
kés termelést fejesztené, háborút 
készít elő és az amerikai Imperia­

listák parancsa értelmében " egyre 
fokozottabb támadást Intéz a nép 
szabadságjogai ellen. Az elmúlt év­
ben 69 dolgozó! ölt meg a rendőr­
ség és kb. százezret tartóztatott 1© 
sztrájkokon és tüntetéseken.

De seinilyen reakciós erő, a T to- 
Rankovics banda semilyen d verzáns 
kísérlete, az Imperial zrnus ügynö­
keinek semilyen mes'erkedésc és 
intrikája sem képes a munkások és 
parasztok mozgalmának, a béke 
olaszországi hívei mozgalmának fej­
lődését megállítani.

Az olasz nép sohasem fog a

Szovjetunió ég a népi óemofcriüH
ellen harcolni (kitörő lelkesedé«).

Ennek biztosítéka — mondotta -* 
hogy 17 millió aláírást gyűjtöttünk; 
az atombomba elleni kampány se* 
rán: ennek bizonyítékai a nagy tŐM 
megtüntetések, amelyek Eisenho­
wer amerikai tábornok Olaszország­
ba érkezése ellen minden városba«, 
minden faluban lezajlottak.

Ezután Pór Bertalan Kossuth- é*i 
Munkácsy-díjas festőművész szó­
lalt fcL

Az angol dolgozók 
elítélik a Kína elleni 

háborút
Az Angol Kommunista Párt ne-1 

vében felszólaló Harry Polllttot 
nagy ünnepléssel fogadták.

Mintha új világba érkeznék az< 
- mondotta, — ak most meglát*1 

gat ja országukat és látja azt a cso­
dálatos átalakulás1, melyei dolgozó 
népük igazi népi dcmokrác áb.tm 
élve — a Magyar Dolgozók Párt­
jának és az Önök nagy Rákosi tfv- 
társának veze'ésévei végrehajtott.

Angliában a békéért és a háborús 
készii’ődés ellen folytatott lupéban 
jelentős eredményeket értünk e"- 

Ezt tükrözi v gsza a munkáspárti, 
szakszervezeti és szőve kezei! he­
lyi szervek által elfogadóit számos 
határozati javaslat, mely turul el­
ítéli a Kína ellen háborút és Nyu­
gat-Németország felfegyverzését.. 

Megnyilvánul ez továbbá a le­
szerelt ka’onák hatalmas mozga'má­
ban, akik kijelentik, hogy ők soha­
sem fognak harcolni a nácikkal 
együtt, sohasem fognak harcom a 
Szovjetunó ellen (viharos taps).

Minden erőnkkel annak o’ztosí- 
tásán dolgozunk, hogy az angol nép 
soha semmi körü'mények között se 
legyen hajlandó sent do'gozni, sem 
harcolni az amer kai uszításra a 
Szovjetunió ellen fo'vtato't háború­
ban (hosszantartó lelkes Laps).

Sztálin elvtárs legutóbbi nyilat­
kozata óriási mértékben segítettet 
az angol békeerőket.

Horváth Márton elvtárs hesséde
Horváth Márton c’.vtárs először 

népnevelőink és propagandistáink 
hősies munkáját, inai a a mányi u- 
zágokról szólva az oktatási munka 
lebecsülésének kérdését vote.te fel.

Itt az. ideje annak, hogy a párt- 
o.ktaíás területén se nézzük közöm­
bösen a lemorzsolódást teremtsük 
meg a tanulási rendet és fegyel­
met.

A tanulás rendszertelenségében, 
lebecsülésében, párttagságunk in­
dokolt kritikája is megnyilvánul 
egész oktatási munkánk fő hiányos­
ságával, az elmélet és a gyakorlat 
összekapcsolásának gyengeségével 
szemben.

Amikor a Szovjetunióban megje­
lent a mező védő erdősávok ü'.te.é- 
séről szóló határozat, s az elmúlt 
évben nagy vizierö és öntözőmű- 
vek létesítéséről szóló határozatok 
— a Bolsevik Párt funkcionáriusai 
és tagsága előtt nem kellett, nagyon 
magyarázni- hogy ez. gyakorlati 
megvalósítása almák, amit Sztálin 
1939-ben a kommunizmusba való fo­
kozatos átmenetről mondott, sőt an­
nak, amit annak'dején Engels a szo­
cializmus természetátaiakitö szere­
péről írt íme az elmélet és gyakor­
lat összekapcsolása legmagasabb 
fokon: az agrotechnika és a mű­
szak: tudományok elképzelhetetle­
nül magasrendű gyakorlati teljesít­
ményei kísérik és segítik a kom­
munista társadalom elméle.i cél­
kitűzéseinek megvalósítását.

Mi gyakran tapasztaljuk egy-egy 
fontos határozattal kapcsolatban, 
hogy a tömegek nagyobb érdeklő­
déssel fogadják, mfmt amilyennek 
pártszerv ezeieinik közvetítik azt. 
De az általános veszély nem is az, j 
hogy hivatalnok módra nézünk 
egyes fontos határozatokat, hanem 
hogy egyáltalában nem dolgozzuk 
fel, akadozva, zökkenőkkel hajtjuk 
csak végre.

A Csongrádm egyel Pártbizottság
február 5-t ülésén megtárgyalta a 
begyűjtés kérdését. Az : c'öícrjesz- 
tésben a következő javaslatok vol­
tak határosa'ként: ..A pártbizott­
ságok pártszsrveze elnköt alaposan 
készítsék eő, hogv ti begyűjtést 
helyileg megjavítsák Ezenkívül a 
példaímVatókoi jobb: * népszerűsít­
sék és kő-sík össze a "tikiért folyó 
harccal. -a begyűjt‘.-"t és eme.leír i 
iobban tudatosítsák az állammá*

szembeni kötelezettség teljesítésé­
nek kérdését.“

Amikor a központból leküldött 
munkatárs megkérdezte az előter­
jesztést tevő elviárstól, hogy ez a 
beszámoló, illetve a javas'at meg­
javítja-« a gabonabegyüjté»: mun­
kát, azt az őszinte választ kapta, 
hogy nem. Ugyanakkor, amikor a 
megyebizottság ilyen nagy és hiá­
bavaló erőfeszítést tett, hogy ki­
süssön valamit a beszolgáltatás 
elősegítésére, a megy ebizotság 
páncélszekrényében o.t hevert —- 
nyilván érintetlenül — a titkárság 
terménybegyüjléssel kapcsolatos ja. 
nuár 22-1 határozata. A megye­
bizottságnak a harchoz nyilván 
szüksége van puskaporra, de nem

félté‘lenül szűkéé? ea m'nden eset* 
ben. hogy a puskaport maga ta­
lálja fel. (Derültség.)

Horváül elvtárs ezután hangsú­
lyozta, hogy nem volt jobb a sorsa 
a szénbányászatról szóló határozat­
nak és sok más fon os ha;árOzatnak 
sem.

De hozzá'eszem ehhez — foly­
tatta — teljesen helytelen volna « 
hibákért a felelősei$et a Pau.lv,. 
zottságra hárítani. 1 I

Komoly felelősség terheli ezen a 
téren az agitóciós és .propaganda 
osztályt a párt- és tömegszerveze­
tek osztályát, a hibák többé-ke- 
vésbbé megtalálha'ók a Központi 
Vezelöség több: ősz ályalnál is.

Még néhány szót

az agitáeióról
Az agitáció sokat emleget ott po­

litikai tartalma ott kezdődik, hogy 
kiviszik a tömegek közé. népszerű- 
sínk a Párt és kormány ha;ároza- 
tg it. Hacsak ismertetjük a legfon­
tosabb ha'ározatokat. már három­
negyedrészt nyert ügyünk van. Ha 
megvilágítjuk a Párt és a kormány 
célkitűzései:, már magunk mögé 
állítottuk a tömegeket.

Azok a pártszervezetek amelyek 
bedugják fülüket a határozatokban 
megtestesülő, felülről jövő ins.ruk- 
c!ókkal kapcsolatban, arra is kép­
telenné válnak- hogy meghallják és 
felhozzák a tömegek hangját. Pedig 
nyilvánvaló, hogy ha az agiláclót a 
tömegekkel való nagy beszélgetés­
nek nevezzük, akikor az a beszélge­
tés is két oldalú és fabatkái sem 
ér a mi mondanivalónk akkor, 
hí nem halljuk meg azt. amit a 
tömegek mondanak.

Rákosi elvtárs beszámolójában út-

mu'atást adott az elmélet és gya­
korlat szorosabb összekapcsolására 
propagandánkban, a Párt és a kor­
mány kifelé irányuló lcgron'.os-bb 
határozatainak feldolgozására, nép­
szerűsítésére ag'táclónkbrm. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy 
ezeknek az irányelveknek a gya­
korlatba való átviteie um. mi 
fogja egész agit-prop. munkánk 
színvonalát és h'i'ékcnysá- át és al­
kalmassá fogja lenni a Koagresz- 
szus által megszabott hatalmas fel­
adatok megoldására fejezte be 
felszólalását Horvá h Márton elv- 
társ.

Horvá'h Márton felszólalásét' 
nagy figyelemmel hallgaliáit végig 
és többször szakította félbe azt a 
Kongresszus résztvevőinek tapsa.'

Ezzel az MDP II. Kongresszusá­
nak második napi tanácskozása 
véget ért. A tanácskozást kedden 
reggel fél kilenckor folytatták.

A KONGRESSZUS HARMADIK NAPJA
A Kongresszushoz a tegnapi nap 

folyamán 909 új távirat érkezett. 
Táviratban üdvözölte a Kon gr esz- 
szust az Egyesült Államok Kom­
munista Pártja nevében Gus Hall 
elvtárs, titkár és a Kanadai Haladó 
Munkáspárt nevében Tim Buck 
elvtárs, főtitkár.

Győré József elvtárs, a Szaboles- 
Szn'márniegyci Pártbizottság titkára 
a mandátumv'zsgáló bizottság ne­

vében te.lt jelentést. Utána Koví 
István elviárs, a jelölő bizottság 
nők© javasolta, hegy a Központi X 
zetőség tagjainak számát 71-re, 
póttagokét pedig 19-re emeljék 1 
Ugyancsak javasolta, hogy a Ki 
ponti Ellenőrző Bizottságnak 
tagja és 7 póttagja legyen.

Kraszner László elviárs, a Ttf 
bányai Párlb zoltság titkára ésül
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szony után William Siroky elvtárs,

a Csehszlovák 
Kontmonista Párt

nevében beszélt.
Csehszlovákia Kommun'sta Párt- 

ján:’k Központi Bizottsága és Kle­
men' Gö'.twald elvtárs. a Csehszlo- 
váV Köztársaság elnöke azzal bíz­
tak meg, hogy tolmácsoljuk Kon­
gresszusuknak lángoló testvéri üd­
vözletüket és őszinte kívánságu­
kéi1. "ogy Kongresszusuk tanácsko­
zás" levább határkövet jelen‘sen a 
szoc’-l'zmus felépítésében Magva r- 
országon. A béke és a szocializmus 
építéséért folytatott közös Mrek- 
vó-nnkben megszuárdnll és elmé­
lyült Csehszlovák1» és Magva Tor­
s'"" nemzeteinek testvérisége és 
ba "‘-ága.

' ’ özös kérdések közős megöl- 
• di"k !ó és örömteli eredményes 
út.’"1 járjuk. Csehek, szlovákok, 

•mapvi-rok, a több' népi demokrati- 
kv- ■»■■száguk1' nemzeteivel egyetem­
ben szdárdán és tántorithatat tanul a 
Szer je tin ó vezetésevei a béke tá­
borához tartoznak azzal az elhatá­
rozással. hogy a békét véd k és 
megvéd k. (Kitörő lelkesedés.)

A Kongresszuson jelenlevő küldö'f 
ségünk közvetlenül a Csehszlovák 
Kommunista Párt Központi Bizott­
ságának üléséről jön, ahol Go'twald 
elv árs ötéves tervünk feladatai fo­
koz .‘-inak merész perspektíváját és 
ez •t'.'t a szoc ahzmushoz vezető 
ni'• további gyorsítását tárta 
elér''-.

Meggyőződésem elvtársak és 
e'vtérsnők, hogy Kongresszusuk a 
magyar dolgozó nép építő igyeke­
zetében úi határkövet je'ent, amely 
mrgmuta'ja az új, jelentős ercd- 
ménvekbez vezető utat.

Egri Gyula elvtárs, a HevesmC- 
gyt'l Pártbizotisáy titkára felszóla­
lás5 után Kaszapoyics András Iw- 
ranraroegyet küldött, délszláv or­
szággyűlési képviselő szerb nyelven 
mondotta el felszólalásét.

Tito és aljas bandája minden be- 
ciiiletes embernek, minden népiek 
ellensége, de leghalálosabb ellensé­
ge a jugoszláv népnek —mondotta 
többek között.

Háy László elvtára a nemzetközt 
helyzettel foglalkozott. Utána Cbi. 
slnevschl elvtárs. a Román Mun­
káspárt Központi Bizottságának tit­
kára szólalt fel.
A í it»?.« áss

ltözpon‘1 Vezetősége testvéri ■' üd­
vözletét küldi a Magyar Dolgozók 
Pártja Kongresszusának — kezdie 
szavalt. — Országunkban meleg 
rokonszenvvel és figyelemmel kísé­
rik a Magyar Népköztársaságnak 
az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra 
terén elért eredményeit. Úgy örü­
lünk a Magyar Népköz ársaság 
eredményeinek mint saját eredmé- 
nye.nxnek. (Nagy laps.)

•'-epeink ho.,. ,i ideig áldozatai 
vo tok az angol francja, amerikai 
és a nemet imperialisták bűnös 
egys'eiiojiló -olitikájának; amely* 
'•'"Cl népeink feletti uralmuk fenn- 
bi rí árára törekedtek. Az imperia­
ls i a hatalmak, valamint a bur- 
zioá ló.ciesúri Románia és a bur- 
zsoá föld:súrj Magyarország ural- 
koUuosztiilya viszályt, sovinizmust, 
nem réti gyűlölködést szítottak a 
románok és magyarok között, ke­
gyetlen cinemzetietlenítő és elnyo­
mó ro.it.kát folytattak. Ma már a 
sovi az elnyomás, a nemzeti
viszály helyébe a román és ma­
gyar nép testvérisége, a lenini- 
sztál ni nemzetiségi politika való­
ra válüsa, a pro’.etárnemzeiköziség 
fejlesztése lépett.

A testvéri román-magyar barát­
ság a világ békefrontjának kere­
teiben amelynek élén a Szovjet­
unó halad, jelentős tényezője a 
béke megszilárdításának a Balká­
non és általában Európában.

A magyar népnek és a román 
népnek, akár a többi békeszerető 
népnek, szilárd elhatározása, hogy 
a béke erőinek világfrontjában — 
élen a Szovjetunióval — ezentúl is 
tevékenyen résztvesz a bélié meg­
őrzésének és megvédésének ne­
mes művében. Kívánjuk testié" - 
páriunknak. a Magyar Dolgozók 
Pártjának, hogy teljes siker kísér­
je Kongresszusa munkálatait.

Szünet után elsőnek Németh Ká­
roly. a Zalamegyci Pártbizottság 
ági1 prop, i-itkira szólalt fel.

Balogh Ferencné, a győri fonoda 
sztuhánovistája, a győri textilmun­
kások üdvözlőiét tolmácsolta.

Nagy taps fogadta a Bolgár 
Kommunista Párt képviselőjének, 
Rajkó Szamjanov miniszterelnök-
helyettesnek beszédét.

A Bolhái*
Zí ont tv umsi a Párt

Központi Bizottsága és főtitkára 
Vtko Cfervfenkov elviár? nevében 
legforróbb üdvözletemet adom :V 
Önöknek é? Önökön keresztül az 
egész testvéri magyar népnek 

A Magva* Dolgozók Pártja és 
? Bolg’i" Kommunista Pár) népeik 
létérdekei1 védelmezik. Céljaik kö­
zösek és közös az az. igyekezetük 
is. hogy megvédjék ? békét és fel­
építsék a szocla'izmus alaojajt.

E pártok vezetésével országaink 
szilárdan é« megingathatatlanul 
állnak a béke és demokrácia ha­
talmas táborában, melyet a nagy 
Szovjetunió ér lángeszű Vezére ve­
zet.

Népeink összetartása mind job-1 
ban fokozódik p béke, a demokrá­
cia és a ezrrializmu? közös front­

semmisíteni az amerikai, angol há­
borús gyujtogatókat s aljas bal­
káni ügynökeiket s háborús pro­
vokátoraikat, a tiioistákat.

Tiszta szívből kívánunk a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának további 
sikereket a bekéért és a Magyar 
Nepköztársasátr felvirágoztatásáért 
folytatott harcban s a nagv Szov­
jetunió vezette hatalmas antiimpe- 
rlalista tábornak a béke, a demo- 
ka és szocializmus táborának 

"hoz fűzó testvéri barátság 
'■ ásóban.

i- kp Dornjánov beszédét több- 
gz'v szakította félbe lelkes taps.

M'- egin ünnepelték a kongrész- 
szusi küldöttek a bolgár és nia- 
gvar nép megbonthatatlan barát­
ságát.

Ezután Fehér László ózdi üzemi 
párttitkár szólalt fel, majd Dénes 
is'ván a Központi Vezetőség Bi­
kára a DISZ munkájáról beszélt.

Nagy taps fogadta Dénes István­
nak azokat a szavait, amelyekben 
a Dolgozó ifjúság Szövetsége, a 
Párt ifjúsági szervezete eredmé­
nyeiről számolt he.

A Párt Kongresszusán sok szó 
ese't márián. Ez az összetartás meg fogja

bélís'tfk én védv?mezőiről,
határaink őréről, belső nyugal­
munk biztosítójáról: néphadsere­
günkről államvédelmi határőreink­
ről, államvédelmi hatóságunkról és 
rendőrségünkről. Kedden délelőtt 
fezeknek a fem/veres alakulatoknak 
képviselői jöttek el a MÉMOSZ 
székházba, hogv üdvözöljék a Ma­
gyar Dolgozók Pártja II. Kon­

gresszusát. Tizenkét harsona szaya 
hangzott fel, majd indu'ó hangjai 
mellett vonultak be a terembe a 
honvédség, ez államvédelmi ható­
ság és a rendőrség küldöttei: Amint 
feltűntek a terem bejáróiban, a 
küldöttek egvrésze felemelkedett 
helyéről és mire a menet éle az 
elnöki emelvényhez ért, az egész eivtárg beszédét.

terem felállva, lelkesen, tapsorkán­
nal, éljenzéssel köszöntötte a nép 
hatalmas védelmezőit. A dolgozó 
magvar nép legjobbjainak képvi­
selői üdvözölték fiaikat, testvérei­
ket, néphadseregünk, állam védelmi 
hatóságunk és rendőrségünk tag­
jait. akik „vér a nép véréből, hús 
a nép húsából”.

Fegyveres alakulataink parancs­
nokai és tagjai nevében Úszta Gyu­
la vezérőrnagy tép a mikrofonhoz, 
hogy jelentésben számoljon be ar­
ról. hogyan készültek fej fegyve­
res alakulataink hazánk és népünk 
védelmére.

A jelentéstétel alatt r kongresz- 
szu„ résztvevőinek lelkesedése újra 
meg újra viharos éljenzésben, taps. 
orkánban tört ki. Mindenki helyé­
ről felemelkedve, percekig zúgó 
hu. :'rnv:>. ünnepelte níphad-.ere- 
pfiuké'., amikor Úszta Gyula erre': 
szót: hogv fegyverei alakultaink 
életük árán i* késze1, hazánk és 
népünk védelmére ha erre szük­
ség van- Beszéde befejeztével Úsz­
ta Gyű!a. népünk vezére, Rákosi 
Mátyás felé fordulva, fegyveres 
alakulataink minden tagja nevében 
tiszteleg. A küldöttség tagjai a 
kongresszus résztvevőinek ütemes 
tapsától kísérve, a Rákóczi induló 
hangjai mellett hagyták et a kon­
gresszusi termet.

Ezután Rusznyák István. Kos- 
suth-dfjas egyetemi tanár, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia elnö­
ke szólalt fel.

A küldöttek nagy figye'emmeö 
kísérték ezu'án végig Kádár János,

Kádár János elvtárs beszéde
Két kérdésről: a tagjelölt felvé­

telről és szervezeti munkánkról sze­
retnék röviden szólni, — kezdte 
szavait. — Rákosi elvtár« elmon­
dotta, hogy az 1950-es. évben párt­
tagságunk kb. 30.000-rel növeke- 
det és megmondotta azt is, hogy ez 
a növekedés nem kielégítő. Ezt a 
megállapítást alátámasztja, hogy a 
múlt év nagyobb1!! felében a tag-1 
és tagjelöltfelvétel vontatott volt 
és csupán október 27-1 Központi Ve­
zetőségi ülésünk után vett egész­
séges lendületet.

Kiegészíti a képet, hogy p'. az 
olyan fontos iparágban dolgozó párt­
szervezeteink, mint a bánya:pari

üzemekben és az építkezéseken mű­
ködő pártszervezeteink közül számo­
sán a Központi Vezetőség 'ismételt 
figyelmeztetései és megfelelő luvá- 
rozatai után nem tudtak kielégítően 
javítani addig tag- és tagjelöltfel 
vételi munkájukon.

Az építőiparban párttagságunk 
aránya a más iparágakban dolgozó 
pártszerveze'elnk tagságának mint­
egy egyharmada.

Ä legnagyobb hiányosság azon­
ban, m:nt ezt Rákosi elvtárs nyo­
matékosan aláhúzta, falusi pártszer­
vezeteinknél van ,a tag- és tagje­
löltfelvétel elhanyagolása terén.

>2víycli « párítogság urns racgíeZcití 
növekedésének okai?

Pártunk politikáját és ez döntő 
kérdés — a dolgozó m iliők köve­
tik.

Hazánk függetlenségét védő im- 
perialisiaellenés békepolitikánk szin­
te naponta újabb, pártonkívül: dol­
gozó tömeget, ifjakat, nőket, aktivi­
zál és lelkesít.

Szemmel láthatóan hónapról-hó- 
napra mélyül a háld és szerélet, 
a ragaszkodás és odaadás sza­
bad r.'á gi ink, füg getlensé gün k,
békénk elhozó ja és o'talmazója, 
a nagy Szovjetunió és láng'et- 
kfi vezére, Sztálin elvtárs iránt. 
Rákosi elvtársat, Pártunkat lel­
kesen, saját tapasztalatain ala­
puló fclza'omma! követi dolgozó 

népünk,
ezt még eVenségeink is kénytelenek 
elismerni.

Napjainkban nálunk a Magyar 
Dolgozók Pártjához, Rákosi Mátyás 
Pártjához tartozni, a párttagok, de 
a pártonkívülek szemében is meg­
tiszteltetés, kitüntetés. Ha mindezt 
figyelembe vesszük és megnézzük, 
hogy Pár lünk minden téren elért 
jelentős eredményei mellett íréért 
van v szonylagos elmaradás Pár­
tunk szervezeti erejének építésében, 
a tag- cs tagjelöltfelvétel területén, 
akkor meg kell állapítani, hogy 

a hiba csakis pártszervezeteink 
nem kielégítő e^rányú munká­

jában van.
Az alapvető hiba itt, nrnt Köz­

ponti Vezetőségünk és Rákosi' e’v- 
társ már múl: óv február 10-én, 
október 27-én is megállapította és 
most a Kongresszuson ismét nyo­
matékosan aláhúzta, az önte'tség- 
ben van. Valóban nemcsak a Vihar- 
sarok vármegye ben, hanem az or­
szág legkülönbözőbb vidékein, vá­
ros és falusi pártszerveze'e'nkbeo 
elterjedt a hatalom meghódítás-! 
utáni időben, hogy elegen vagyunk 
mi így is, nincs szükség különö­

sebb munkát kifejteni Pártunk nö­
velésére.

Még sok alapszervi titkárunk és 
vezetőségi tagunk van, akik ha nem 
is úgy mondják, de úgy cseleksze­
nek tag- és tagjelöltíe vételi mun­
kájuk során, mintha a . párttagság 
az ű monopóliumuk volna, amit nem 
akarnak megosztani senkivel-

Azoknál a pártszervezeteknél, 
ahol nem megy rendesen a tag- cs 
tagjelöltfelvételi munka, gyakran 
halljuk a bírálatra azt a választ, 
hogy nem jelentkeznek, vagy nem 
meg-felelők jelentkeznek felvételre 
és ők a sok kampányfeladat miatt 
nem 'udnak e’ég időt fordítani a 
tag- és tagjelöltfelvételi munkára. 
Meg kell érten:, hogy lehetet len- 
só g_ vezető pártszervezeteink helyes 
határozatait a pártépítésről megva­
lósítani, a Pártot egészségesen nö­
velni, ha ezt a feladatot a Párt és 
a tömegek minden napi tevékeny­
ségét képező termelési tömegíelv - 
iágosító, politikai, kulturális felada­
tok megoldásától függetlenül és 
azoktól elválasztva próbálják meg- 
o'dani. Vezető pártszerveink egy 
sor határozatban világosan leszö­
gezek és utasításokat adtak a párt- 
bizottságok, pártvezetőségek éj 
aiapszervezetek számára, hogy a 
Párt egészséges növekedését ép­
pen a nagy országépítő feladatok-' 
ban kitűnt legjobb pártonkívüli 
dolgozók, munkások, dolgozó pa­
rasztok, értelmiségiek, ifjak és nők 
legjobbjainak a párttagság sora ba 
való bevonásával kell biztosítani. 
Csak ezen az úton érhetjük el azt, 
hogy behozzuk elmaradásunkat, amit 
kü önösen falusi pártszervezeteink 
tag- és ^tagjelölttelvételi munkájá­
ban, továbbá általában az fjúság, 
a nők, az o’yan fontos ipari mun­
kások, mint az építőmunkások, a 
bányászok, az értelmiségiek leg­
jobbjainak a Pártba va'ó bevonása 
terén mindez dog tapasztaltunk.

Egy további ok, amely közreját­
szott egy sor pártszervezetünknél 
a tag- és tagjelőltfelvételi munka" 
elmaradásában, éppen a tagjelölt! 
.fokozat bevezetésének meg nem ér­
téséből ered.

Az történt, hogy 
pártfunkcionáriusaink egyrészt 
csak fél g értette meg az egye­
sülési kongresszus idevonatko­

zó határoznál.
Azt megértették ezek az elvtár­
saink, hogy nem lehet válogatás 
nélkül mindenkit felvenni a Pártba 
derűre-borúra, de azt nem értették 
meg, hogy igen's 

erősíteni kel! ,a Párt sorait 
azokbó’, akik teérik a Pártba 
való felvételüket, kifogás alá 
semmi télen'etben nem esnek 
— elfogadják a Párt politiká­
ját, akik ennek a termelésben 
kiv'átó fe'jesítménnyel, az ál­
lammal szembeni pé'dás köte- 
!ességte!jesítésscl, a dolgozók 
közötti felv'lágosító munkával 

kifejezést adnak.
Ne zárjuk szűk csigahéjba a 

Pártot sehol a tag- és tagjélö'ífel­
vétel tek n te lében sem, hanem foly­
tassuk a harcot sok szervezetünk­
ben még meglévő, a -Párt egészsé­
ges növekedését gátló szektám po­
rt lka ellen.

Beszélnem kell
a szervezetié vezeti és

munkájában mutatkozó néhány ki­
rívó hiányosságról Is.

A szervezési munka általában 
messze elmarad a Párt politikai 

munkájának színvonalától. 
Lehetetlen a Párt harcát s’kerre! 
vmni, ha a tömegek közölt végzen­
dő pol tikai munkától elválasz'.va 
végezzük a szervezési feladatokat 
vagy különösen, ha

puszta szervezéssel akarjuk

helyettesi.Cili a politikai mun­
kát. ,

A Központi Veze.őség osztályai 
nak — elsősorban a párt- és tő-' 
megs tervezetek osztályának — n«m 
mrvfele'ű munkájára vezeIM5 
vissza, hogy jiártbizottságaink egy 
része a különböző feladatokat gyak­
ran a politika felvilágosító murisa 
elhanyagolásával csupán a szerve­
zéssel akarják megoldani.

Ez oda vezet, hogy megy*4 V- 
zoVsáig.Tilk és járás b:zottság-iiik 
a különböző falusi kampányo>;::an 
gyakran a he'yi viszonyokat nem is- 
rnerő egy-két napra mozgósított 
városi aktívákkal akarják a fogdá­
tokat megoldani.

Helyesebb, ha arra veszik az 
irányt megyei és járási pártbzott- 
ságarnk, hogy a falus pár'szerve­
zetek titkárénak és vezetőségének 
megadva a szükséges segítséget, 
m'ndenekelőtt' helyi pártszerveze­
tük salát erejér" támaszkodva old­
ják meg a feladatokat.

További nairy hiba munkánkban, 
hogy aa utasítások tömegét adjuk 
ki pártbizottságaink és vég.-ti fo­
kon a’.apazervczetóink felé cnfel- 
•kül, hogy a végrehajtáshoz szűk- 
réget támogatást, a megfelelő in- 
rtruketókat, a hasznos tapasztala, 
tokát kellő mértékben pártszerve­
zete'.”!: é.3 pá-tnktiváink rendelke­
zésére 'oocsAf.iT.Ank, • a feladatok 
megoldásának rargkönnyitcse ér­
dekében.

Járási pártbizottságoknál gya­
kori, hogy a falusi alapszervezett 
vezetőségek isié levélben, telefo­
non kiadott utasításokkal dolgoz­
nak, amelyekben csalt az elvég­
zendő feladat van megjelölve. 

Csak az esetok kisebbségében 
tapasztalhatjuk azt, a türel­
mes, de minden? éppen hálás 
munkát, amihez megfelelő ta­
nácsokkal ér segítséggel rá. 
vezetik r, ít'nsl vezetőséget 
saját feladatánál! önálló és 

helyes ,-i--Agzésérc,
A pártmunka minőségét kell 

mindenekéiért megjavítani.
Élesen fel kell vennünk a har­
cot a pártmunkában helyen­
ként elég gyakran megmutat­
kozó bürokratikus, hivatalnok 

szellenfmel szemben.
Az utóbbi időben fokoztuk ft 

Központtól a pártszervezetekhez, 
való kiutazásokat. A Központból 
megjelenő ehdársak azonban na. 
gyón ritkán köz'ik észrevételüket 
és véleményüket a meglátogatott 
pártbizottságokkal. Sokszor úgy 
néz ki, valahogy a dolog, mintha 
nekik nem a jó kezdeményezések 
bátorítása és kifejlesztése, 

nem a hibák megakadályozá­
sa, hanem csupán az elköve­
tett hibák számbavétele lenne 

a feladatuk.
Sztálin el?'társ azt mondotta, 

hogyha a helyes politikai vonal 
ki van dolgozva, ha a helyes hatá­
rozatok megvannak, akkor a Párt 
politikájának megvalósít lm a 
szervezési munkán múlik. Javít­
suk tehát a szervezeti vezetés, ál. 
tálában a szervezési munka szín­
vonalát, minőségét és ezzel is se­
gítsük Pártunk helyes, az egész 
munkásosztály, a magyar dolgozó 
nép túlnyomó többsége által el­
fogadott As támogatott politiká­
jának sikeres megvalósítását.

Igyekezzünk ezen a téren is 
megközelíteni dicső példaképun. 
két a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártját.

Hátlap szovjet küldöttség 
érkezik a Magyar-Szovjet 

líaráSság Hónapjára
A Magyar-Szovjet Barát sá-

Hónapjára a Szovjetunióból hat 
ágú küldöttség érkezik, vezető- 

juk: V. P. Nyikityín akadémikus 
Szovjetunió Tudományos Alm- 

démiaja moldvai fiókjának elnii-
ke, eiektrőmechamkával foglal!:,,
Zó kutató tudós. Tagjai: p. \ 
Baronoy, biológus, „ flzovjeinnió 
Tudományos Akadémiái,, v.We8ő 
tag,!», A. X. Bakraova. a förténe- 
Ii ni tudomány kandidátusa

««toltMüc, Sztálin-díjas lijeloriissz 
koitö, I. V. SZ. Jegorov kollrozcl- 
nok> a Szocialista. Munka Ilibe. 
V. őr. Amoszov ziatouszíl (Urai) 
martinász, a Szovjetunió Legfel, 
só' Tanácsának tagja.

Magyarországra jön még a , i- 
iághirfi 165 tagú Moiszcjoy táuc- 
együt-es, Igor Molszejev, a tilbh- 
szörög Sztálin-dfja$ művész veze 
tűsével.
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Rákosi eivtárs beszéde hatalmas lendítő erő
— a debreceni üzemekben emelkednek 

a teljesítmények
A Dohánygyárban is napról-napra 

nő a dolgozók teljesítménye, A kon­
gresszusi versenyben rossz rajtot 
vett Dohánygyár még előbbre sze­
retne kerülni a Megyei Pártbizott­
ság vörös zászlójáért folyó ver­
senyben. Tóth Zsigmondné és Tóth 
Józsefné dohányszedők 204 száza­
lékról 211-re emelték teljesítmé­
nyűket.

A Kefegyárban csoportosan ha li­
ga Ibik meg a dolgozók Pártunk ve­
zető nek felszólalásait. Egy-egy 
eredmény ismertetése u'án hosszan 
zúgott a nagyteremben a taps, A 
kefegyári dolgozók tud iák. sokat 
köszönhetnek a Pártnak, ezért, tap­
sukkal is szeretetiiket és háláju­
kat nyilvánították a Párt és Rákosi 
elvtárs felé. Emelkedtek ott >s a 
ezáza'ékok: K rály Islvánné csiszoló 
161-ről 163-ra,- Csonka János cs- 
•zoló 144-ről 190-re, Halas, Sándor 
szőrmunkás Mf-ről 145-re, Fü'e 
József szalagfürészeg pedig 130 szá­
zalékról 137-re fokozta normáját.

Vasárnap es'e a rádió mellett fiit 
és figyelte Rákosi elvtárs szavat 
Erdei Ferenc textilgyári szövő is. 
Hétfőn reggel aztán fokozott erő­
vel fogott neki a munkának.

Nem maradt el 
az eredmény:

s műszak végén az előző hetek 95 
százalékos teljesítménye 109 szá­
zaikra ugrott fel. Ennél még szebb 
Szlágvi Éva ifjúmunkás szövő tel­
jesítménye. A négy gépen dolgozó 
ifjúmunkás 90-ről 120 százalékra 
tornázta le! magát.

_ — En DISZ-tag vagyok. Tisztán 
látom, hogy mit kapott az ifjúság 
a Párttól, Annyit, amennyit a kapi­
tal sta országokban még álmodni 
sem mer- Mi ezt a hatalmas segít­
séget eddig csak bizonyos mérté­
kig háláltuk meg. Most azonban 
Rákosi elvtárs beszéde után vilá­
gossá vált:

— Az eddig'nél fokozottabban kell 
az ifjaknak k'venni részüket a ter­
melésből. A 90 százalékról 120-ra 
növekedett százalékom már azt bi­
zonyítja: megfogadtam Rákosi elv­
társ Iránytmutaló szavat!

Még nem múlt el háromszor 24 
óra Rákosi elvtársnak a Pártkon­
gresszuson elmondott beszámolója 
óta, de már sorra érkeznek a jelen­
tések Debrecen és a megye üzemei­
ből. amelyek nrnd, mind az emel­
kedő teljesítményekről adnak szá­
mot. Hunyadi Janos fűtőházi gép­
lakatos is a beszéd meghallgatása 
után határozta el:

Holnap tovább emelem ie! je­
ni menyem,

Hunyadi eivtárs

bptarfoíia szavát:
szombaton elért 194 százalékos, 
eredménye hétfőn 248 százalékra 
szökött fel.

— Ezt az eredményt természete­
sen a Pártkongresszus vége'crte 
u án is tartom, sőt tovább emelem. 
Rákosi elvtárs világosan megma­
gyarázta minden dolgozónak, ~ így

nekem is, — hogy a békét nem le­
het szép szólamokkal fenntartani, 
hanem a béke megvédéséért a jö­
vőben még többet kell dolgoznunk,

P.'nczés Róza bútorgyári gép­
munkás teljesítménye héttőn sem 
maradt el a férfiakétól. 216-ról 
ugyanis 235 százalékra fokozta 
eredményét. Büszke is arra. M:nt 
mondotta:

— Rákosi elvtárs hosszan beszélt 
a Pártkongresszuson rólunk, ma­
gyar nőkről, asszonyokról. Azt han­
goztatta, hogy a jövőben még több 
nőt kell bevonni a termelésbe. En 
éppen ezért munkámmal bizonyl­
tom Rákosi elvtársnak, hogy ered­
ményem nem marad el a férfiaké 
mögött és az ipari üzemeinkben el­
helyezkedő új, női munkaerők ig

hagyhatják az „erősebb nemet".
A Bútorgyárban egyébként nem 

nyugosznak bele, hogy a március 
első napjá'g tartó kongresszusi ver­
senyben „csak” másodikok legye­
nek. „Nagy dicsőség lenne elnyer­
ni a vörös zászlót” — ny lvánította 
ki véleményét Bartha János gép­
munkás, aki jó példával 468 szá­
lakról

510 százalékra ©melle 
teljeséi menyét

Bariba elvtárs eredménye nem egye­
dülálló: Erdőd! László — Rákosi 
eivtárs beszédének meghallgatása 
után — 201-ről 204-re, Nyaka5 Im­
re gépmunkág 289, Juhász Imréné 
204, Zágonyi Dezsőné gépmunkás

egész rövid idő alatt még el is 238 százalékra fokozta normáját,

■ földművelésügyi minisztérium közleménye 
az új termelöcsoportok alakításával kapcsolatban

A földművelésügyi m'niszter a 
mezőgazdasági munkákra való te­
kintettel márc'us 10. napja után to­
vábbi intézkedésig új termelőszö­
vetkezeti csoportok alakítására en­
gedélyt nem ad.

Az új termelőszövetkezetek ala­
kulása engedélyezésének átmeneti 
megszüntetését részint a tavaszi 
mezőgazdasági munkák zavartalan 
elvégzésének biztosítása, részint a

m
Értesítjük ismerőseinket, hogy 

Kovács Gyula, az AlföldLnyomda 
főkönyvelője f. hő 26-án elhunyt. 
Temetése március 1-én <1. u. 3 óra­
kor lesz. Lakás: Attdla-tér 5. (x)

A vámospércsi termelőszövetke­
zeti csoport tágját 10 hold erdő­
sítést vállaltak s már ezldeig 15 
holdat ültettek be fiatal fákkal. 
Ezzel felajánlásukat másfélszere­
sen teljesítették,

A biharkeresztcst Állami Gaz­
daság dolgozói a Kongresszusi 
Héten 52.453 forint megtakarítást 
értek el. Főleg az anyagtakaré. 
kosság és önköltségcsökkentés te­
rén tudtak jelentős megtakarítá­
sokat elérni.

Hajdúnánáson nagy érdeklődés 
mellett folynak a természettudo­
mányi előadások. A gépállomáson 
75, a termelőszövetkezetben pedig 
36 állandó hallgató részvételével 
tartják meg az előadásokat.

V ámospércsen a Kongresszus 
tiszteletére új első típusú termelő- 
zövetkezeti csoport alakult 13 

taggal. Az új tagok lelkesen agi­
tálnak a még egyéni dolgozók kö_ 
zött, hogy őket is rávezessék a 
szövetkezeti gazdálkodás útjára, 
így mutatják meg, hogy helyeslik 
a Párt által mutatott utat.

már eddig megalakult termelőszö­
vetkezetek, illetve termelőszövet­
kezeti csoportok megszilárdításá­
nak elősegítése indokolja.

VILLÁM
DEBRECENT FCTÖHAZ DOLGOZOK

A‘ Kongresszusi Héten 702.23 tonna szenet takarítottatok 
meg, amely 34 százalékos átlagnak felel meg.

Szép teljesítményetekért dicséretet érdemeltek, áronban ne 
üljetek babérjaitokon, hanem még fokozottabb erővel küzd" 
jetek a takarékossági rendelet betartásáértl

DERECSKE! JÁRÁSI TANÁCS DOLGOZOK
Helytelen volt részetekről, hogy a Pártkongresszus tisztele­

tére rendezett kultúrelőadás on a hirdetett „Szabad szél” ha. 
lyett csupa szilveszteri tréfát játszottatok. Az előadás meg­
rendezésénél az üzletet tartottátok szem előtt, mert kétszer 
annyi jegyet adtatok el, mint amennyien beférnek a terembe.

Elvtársak! Ne éljetek vissza Pártunk népszerűségével! A 
jövőben ne csapjátok be a dolgozókat!

GÖZTEGLAGYAR LABDARÚGÓI!
Durva, fegyelmezetlen, sportszerűtlen Játékotokkal nem 

szolgáljátok a szocialista sport fejlődését és jó hírnevét!
MÁV IGAZGATÓSÁG ÜZEMI KONYHA DOLGOZÓI!

Az utóbbi időben már több alkalommal előfordult, hogy a 
dolgozók félórákat várnak az ebédjükre.

A Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásotokban a 
pontosságot is vállaltátok. Tartsátok be szavatokat!

MEGYEI TANÁCS DOLGOZÓI!
A Szabadságharcos Szövetség alakuló gyűlésén összesen ti. 

zenkllencen vettetek részt.
Az MSZHSZ a béke megvédésére nevel benneteket. Vájjon 

a Megyei Tanács dolgozói közül csupán ennek a 19 elvtárs­
nak fontos a béke megvédése?

Kongresszusi napló

Mezőgazdasági munkák naptára 
február 26-tól március 4-íg

Mihelyt a föld megszikkadt any- 
nyira, hogy fogatos erővel rá lehet 
'nennt, azonnal" kezdtük meg az 
vs/t mélyszántás simítózását. Ezt a 
munkát simítóval, tövis boronával 
vagv hátára fektetett fogassal vé- 
m'zzük el. lehetőleg a barázdára 
ferde irányban.

Használjuk ki a korai kitavaszo- 
1 is lehetőségeit és megfelelő talaj- 
e'i.kás/iiés után folytassuk a hét 
''gyantán az olajlen mák és tavasz­
iévá vetését.

Jó 1 rágyaerőben lévő kertsze-
.'vi elmünkéit talajba vessük a 

mákot. Vetés előtt hengerezzük.
agy az aprómag ne kerüljön mé­

lyen n talajba. A mák sikeres ter- 
Ivesztésének első feltétele a korai 
vetés, ezért ne késlekedjünk veté­
sével.

\z olajlen vetés előtt Is használ­
junk hengert. A 2—3 cm. mélyre 
vetett magot fogassal takarjuk be 
és ve és után járassunk ismét hen-

..... a gyors és egyenlő kelést
biztosítsunk.

A tsvaszi kalászosok közül elő­
ször 2 búzát vessük el. A tavasz­

búza vetése előtt szelektoron tisz­
títsuk meg a vetőmagot gépállomá­
sainkon, földmii vesszövetkezet cink­
nél. A tisztítás után feltétlenül vé­
gezzük el ugyanúgy a csávázási, 
mint az őszi búzánál.

Teljes erővel folytassuk a tavasz­
árpa és zab tisztítását. A kézihal- 
tású rosták nem végeznek tökéletes 
munkát. A szelektor eltávolít min­
den idegen anyagot, (gyommag, 
Idegen kultúrmag. törtszem,_ szár­
rész stb.) és gyommentes vetést biz­
tosit. Gépállomásaink szelektorai 
mindenütt várják a dolgozó paraszt­
ság vetőmagját ezért még e héten 
végezzük el az árpa és a zab sze­
lektoron történő tisztítását, hogy 
/elkészülte« álljunk a jövő hét 
■nagy feladatára az árpa és a zab 
vetésére.

A minisztertanácsi határozat pon­
tosan megjelöli a tavaszi munkák 
tennivalói:. Tartsuk be a határozat 
minden rendelkezését. végezzük el 
a tava--/! jalajelőkészítésl, csávázási 
és velé.-i munkálatokat a korszerű 
agrotecli-.ikr.l eljárásoknak megfe­
lelően.

A napló első fejezetét a Kon. 
Presszusi Hét folyamán írták vagon­
gyári munkások az esztergakéssel, 
textilgyári dolgozó nők, akik szere. 
létükét szőtték bele a könyvjelző- 
be, amit az elnökség tagjainak hoz­
tak: a könyvjelző Rákosi elvtárs 
arcképét ábrázolja. Ott. íródott a 
napló első fejezete Nádudvaron, 
ahol az ósdisáp gátját áttörte a von. 
zódás az új, a jobb felé... már 
Budapesten, a szombati Szabad Nép­
ben alvásuk, hogy Nádudvaron más. 
fél nap alatt 7GG család lépett a 
termelőszövetkezetekbe.

Megérts esünk 
Budapestre

Amikor vonatunk a debreceni pá. 
lyaudvarról kiindult. lehúztuk az 
ablakot s néztük. hogy a feldíszített 
pályaudvaron integetnek felénk a 
Kálvin téri iskola úttörői; a hon­
védség. a rendőrség, a vasút meg­
bízottjai tisztelegtek. Szolnokon is 
zeneszóval, ünnepélyesen várlak ben­
nünket. minden pályaudvar feldí. 
szítve. Budapest is ünnepi díszben.

A hajdú-biharmegyei küldöttek az 
As'oria-szállodában laknak. Itt az. 
előtt csak burzsoák vettek maguk­
nak szállást. Megérkezés után egy 
félóra sem telt belé s minden kill, 
döt t megkapta ajándékcsomagját; 
egy könyv a Szovjetunióról, egy 
másik könyv, magyar írók gyüjl.e. 
ményes kötele, egy doboz kongresz. 
szusi cigaretta, egy szép kiállítású 

,jegyzettömb. rajta a Párt jelvénye 
s arany betűkkel bedolgozva mind*

egyik küldött jegyzettömbjén saját 
neve. A budapesti elvtársak sze- 
mélyszerint figyelmesek voltak va­
lamennyi küidötthöz, nézi már Gre. 
búr vagongyári élmunkás, Bulla 
Emma polgári tszcs tag saját arany- 
betűs névé1 a jegyzettömbön, jelen­
tős személy ok lettek, azelőtt... 
semmik voltak.

Szombaton
Szombaton Budapest a délutáni 

nagygyűlésre készül, A debreceni 
küldöttek egy csoportja szombat 
délelőtt megnézi a népművészeti 
múzeumban az Vj Kína kiállítást. 
Itt vannak a kiállt'ásón a pekingi 
császári palota alqb&sírom és ele­
fántcsont faragványai. de én nem 
ezekről akarok most írni, Hanem 
egy hímzésről, amely úgy néz ki, 
mini egy gyönyörű festmény. Le. 
n'.nt és Sztálint ábrázolja. Valami 
különösen szép van ezen a hímzett 
képen. Sokáig nézzük. Sztálin elv- 
társ arcán ezen a kínai hímzésen 
sok kínálás vonást találunk. Nagyon 
vonzó ez így, de nem meglepő. Föl­
des községben mondta nyáron, a 
begyűjtési csata lázában egy tszcs 
Paraszt; ..Sztálin elv árs crca olyan, 
mintha magyar ember volna.’“ Biz­
tosan így mondják a franciák is és 
az olaszok is. •. Sztálin elvtárs 
mindenkié... Az emberiségé, amely 
békét akar és boldogan akar élni.

Délután a HSsök-ierén
Ezt írd meg elvtárs, ha tudod, a 

Néplapnak, ami itt volt, akkor el­

hiszem... ezt mondta Balázs Ab. 
r.er elvlárs DISZ küldött a nagy. 
gyűlés után a Hősök terén. Nem tu­
dom. nem tudhatom visszaadni. A 
hajdú-bihari elvtársak a rádió hall­
gatásánál érezhették, mi volt nt 
szombaton délután a Hősök terén. 
A nemzetközi proletár szolidaritás 
ünnepe volt. Fényes ünnep. Nemzeti 
múltúnk és a nemzeti jelenünk 
nagyjainak képe végig a Sztá'ln. 
ulon. százezrek dalolva hömpölyög- 
tek és kiáltottak hurrát a Pártnak, 
Rákosi elvtársnak, a testvérpártól!» 
küldötteinek, akik ott álltak a disz- 
tribünön a Központi Vezetőség tag­
jaival együtt.

A koreai küldött beszélt. .,Kedves 
filtereim és nővéreim“ — így fzólU 
lőtt bennünket. így szól, o fa K ss 
Is'ván debreceni ép'tőmunkás szta­
hanovistát . Makszimenko szovjet 
sztahanovista magyar lunlványát, 
nővérem — így s:ólí.otta Varga Ju­
liánnál. a Sz álin isz tagját s azo- 
hat, akik őket a Kongresszusra 
küld ék.

Rákosi elv árs beszéde u'án zen­
gett a hatalmas tér, harsogott a 
hurrá, a Sztálin-ú! hosszán, meghaj­
lott és lenget! a zásztóerdő s a lel­
kes ünneplésben benne volt a hol. 
napok jobb munkája; Nagy.Buda­
pest, munkásosztályénak válasza s 
bölcs tanítónknak — v álaljuk és 
teljesítjük az előttünk álló feladató, 
hal. annak tudatában is, hogy nem 
kényelmes gyorsvonaton, átszállás 
nükiil, hanem áldozatos munka ál­
ján érünk el a s-ocicl'zmushoz.

(Folytatjuk)

A megyében minién dolgozó Rákosi elviárs beszédére figyelt
Vasárnap délután ■ a dolgozók 

százezrei hallgatták végig Rákosi 
elvtárs beszédét. Mindenfelé rádió 
mellett összegyűltek és figyelték, 
mit mond a Párt, a dolgozó nép 
vezére, milyen feladatokat tűz elé­
jük.

A városok és falvak zászlődísz- 
ben ünnepeltek. Az ablakokban 
feliratok, Lenin, Sztálin, Rákosi 
elvtársak fényképei voltak. Már 
vasárnap délelőtt az Ismerősök 
arról beszélgettek, ki hol hallgatja 
meg, mit üzen számára Rákosi 
elvtárs. Hétfőn pedig a sajtón át 
tanulmányozták a beszédet.

A nagylétai, hosszúpályl, mo^ 
nostorpályl termelöcsoportokban a 
dolgozó parasztok, férfiak és nők 
vegyesen jegyzeteket készítettek 
Rákosi elvtárs beszédéből. Tud­
ták, hogy a beszédnek minden 
sora a gyakorlati munkájukban 
segítséget nyújt., megkönnyíti azt 
és úgy támaszkodhatnak minden 
szavára, mint a kősziklára.

Hajdúbagoson Rákosf elvtárs

- beszéde után kisgyüléseket tar­
tottak, ahol főképpen azzal a 
résszel foglalkoztak, amelyben 
Rákosi elvtárs a termelőszövetke. 
zetek fejlesztéséről, a kommunis­
ták példamutatásáról beszélt. Mes­
ter Sándor pártonkívü'.i dolgozó 
paraszt azt mondta: — Mi me­
gyünk a párttagok után, ml is 
követjük a példájukat. Rákosi 
elvtárs beszéde meggyőzött ben­
nünket, hogy a dolgozó parasztság 
számára az egyedüli helyes út a 
termelőszövetkezet útja, ez visz a 
jólét, a felemelkedés felé.

Kárpáti János középparaszt is 
elment a klsgyülésre. Meghallgat­
ta, aztán odafordult az egyik nép. 
nevelőhöz, hogy magyarázzák meg 
neki tüzetesen a termelöcsoportok 
működési szabályzatát. Amikor 
felvilágosították, azt mondta, hogy 
ö szíve.:„n belép a termelőszövet­
kezeti csoportba és ö is segít, 
hogy m -? •Ir.ku’jen Httjdűbügosor

egy egyes típusú terme'őszö. étke­
zett csoport.

*

A derecske! járásban hétfőn 77 
klcgyülést tartottak. A kisgyulé- 
seknek csaknem 1700 tésztvevöje 
volt. a békebizottsági tagok igen 
aktív munkát végeztek a~ kisgyü- 
lések megszervezésénél.

"* Észt áron az egyik .-Jsgyüléscn 
felállott az egyik hallgató és 130 
kiló tengerit ajánlott fel. A köz. 
ség le van maradva a begyűjtés­
ben és a dolgozó parasztok Ráko­
si elvtárs beszéde után igyekeznek 
ezt a lemaradást behozni.

Polgáron hétfőn este 8 helyen 
tartottak kisgyülést. A járásban 
szépen feldíszítették az épülete­
ket. Minden községben kisgyülése- 
ket szerveznek, ahol a dolgozók 
közösen megbeszélik Rákosi elv- 
tár.s beszámolóját. .'i="zacsegén 
Rá cosi eivtárs beszéde éta három 
'ti termeli szövethez . i csoport 
■’ kiüt,
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A minisztertanács rendeleie

a zsiradék- és szappanelláfás szabályozásáról
A minisztertanács elhatározta, hogy 

a dolgozók védelmében szabályozza a 
zsiradék- és szappanellátást. Mái eins 
1-töl kezdve Budapesten, 11 vidéki 
városban, a bányáknál és a legfonto­
sabb ipartelepeken jegyes ellátással 
biztosítja, hogy a dolgozók zavartala 
nul kielégíthessék zsiradék és szap­
panigényeiket. A jegyre kiadott 
mennyiségeket úgy állapították megv 
hogy azok fedezzék a dolgozó csalá­
dok szükségletét. A jegyes áru ára 
változatlan marad.

A minisztertanács megállapítja 
hogy a cukor és finomliszt ellátás 
januárban életbeléptetett rendszere 
teljes mértékben meghozta a várt 
eredményeket. Sikerült biztosítani, 
hogy a dolgozó tömegek cukorból és 
lisztből zavartalanul fedezhessék 
alapvető szükségleteiket. Azóta az el­
lenség azonban még nagyobb erővel 
vetette magát rá a közellátás más 
területeire, hogy árurejtegetéssel, 
spekulációval zavart keltsen. Különö­
sen a zsiradék és szappanellátás vo­
nalán igyekezett nehézségeket tá­
masztani, kihasználta azt a tényt, 
hogy az aszályos időjárás miatt 
gyenge volt a napraforgó és takar­
mánytermés és ennek következtében 
nem áll elég bőségesen zsiradék és 
szappan a fogyasztók rendelkezésére.

A dolgozók maguk kérték, hogy a 
kormány a cukorhoz és finomliszthez 
hasonló módon rendezze ezeket a 
kérdéseket is. A minisztertanács most 
eleget tett ezeknek a kívánságoknak. 
Az új rendelet komoly mértékben 
megjavította a széles tömegek ellá­
tását és gátat vet az ellenséges ele­
mek spekulánsok aknamunkájának.

A kormány jegyek alapján történő 
szervezett elosztást biztosít Budapes­
ten. Debrecenben, Győrött, Miskol­
con, özdon, Pécsett. Salgótarjánban, 
Sopronban. Szegeden, Szolnokon, 
Szombathelyen és Tatabányán.

Ugyanilyen ellátásban részesülnek 
más területen is a bányák és a leg­
fontosabb ipartelepek dolgozói és 
ezek családtagjai. Ezek az ipartele­
pek azonosak a cukor és finomliszt- 
elosztás szempontjából „kiemelt ‘ 
üzemekkel.

Köztudomású, hogy éppen ezeken 
a területeken mutatkoztak nehézsé­
gek a zsiradék és húsellátásban, ezért 
kellett itt szervezett ellátásról gon­
doskodni. A többi, főkép mezőgazda- 
sági jellegű területek, ahol a dolgozó 
parasztság tömegei önellátók. E te­
rületek városi dolgozói is nagyszám­
ban tartanak hízót baromfit, tehát 
szintén el vannak látva zsiradékkal. 
Ezért nem vált szükségessé az, hogy 
ezeken a területeken is bevezessék a 
szervezett elosztást.

A kormány azonban magasabb, 
kereskedelmi áron. szabadon forga­
lomba hoz zsiradékot és szappant 
ezeken a területeken is, hogy az 
esetleges további szükségleteket ki 
lehessen elégíteni.

A kormány és a helyi Tanácsok 
megkönnyítik, hogy azok a dolgozó 
parasztok, akik eleget tettek az ál­
lam iránti kötelezettségüknek, a pia­
con szabadon értékesíthessék termé­
keiket: így a zsiradékot is. Ez a 
szervezett ellátásba bevont és be 
nem vont területen egyaránt lehetsé­
ges. A kormányzat különösen elő 
fogja mozdítani, hogy a földműves­
szövetkezetek, tszcs-k minél nagyobb 
mennyiségben hozzanak zsiradékot a 
szabadforgalmú piacra. Ez is komo­
lyan megkönnyíti majd a lakosság 
ellátását.

Az alapfejadag 60 deka. Ezt a fel­
sorolt területeken megkapja kivétel 
nélkül minden lakos. A fogyasztók 
egyrésze ezenkívül pótjegyet is kap. 
A fejadagokat a következő táblázat 
mutatja - (dekában).

Pótjegyre
'Alapjegyre zsír, vaj, szalonna

Párt oktatás Háza hírev

Csütörtökön délután 5 órakor 
nyilvános konzultáció a parasztkér­
désről. Tartja Ambrus István elv­
társ a felső- és középfokú káderok­
tatásban tanulók részére.

Városi Pártbizottság közleménye
Ma délután 5 órakor az üzemi, hi­

vatalt, kereskedelmi és körzeti titkár 
elv társak részére értekezletet tartunk 
a Belváros III/A. helyiségében. (Vö­
röshadsereg útja 23.). Kérjük a titkár 
elvtársak pontos megjelenését. — Fel­
hívjuk a tszcs és tanyai párttitkár 
elvtársak figyelmét, hogy március 
3-án délelőtt 9 órakor a Hunyadi-u. 
3. sz. alatti helyiségben az elvtársak 
részére értekezletet tartunk. Kérjük 
a titkár elvtársak pontos megjelené­
sé.t

Felhívjuk az egyéni tanulók fi­
gyelmét, hogy szerdán este fél 6 
órakor konferencia lesz, mindenki 
pontosan jelenjen meg.

íömegszervezeti
közleményeit

MNDSZ Csapókért II. MNDSZ cso­
portja ma délután 6 órakor nőnapot 
tart. Azok az asszonytársak, akik a 
betegápolás! tanfolyamra jelentkez­
tek, a nőnapon ina jelenjenek meg.

Teleki Blanka MNDSZ. Delváros I. 
területéhez tartozó csoport vezetősé­
ge felkéri tagjait hogy ma 5 órára 
(az új helyiségben Csapó-u. és Köl- 
csei-u. sarok) megtartandó nőnapra 
jelenjenek meg.

KIOSZ. Szűcs, órás. nőiszabó, kala­
pos, kelmefestő szakosztályok fészére 
a taggyűlést csütörtökön nem 6 
órakor, hanem 7 órakor tartjuk. — 
Cipész szakosztály tizescsopovt veze­
tői a mozijegyeket ma reggel 8 óra­
kor Szabó Ferenc cipésznél (Bajcsi 
Zs. 2) vegyék át. — Felhívjuk a kis­
iparosság figyelmét, hogy a „Nagy 
Hazafi“ című 6 órai előadásra ked­
vezményes jegyet az irodánkban le­
het kapni. — Női-szabó tízescsoportve­
zetők ma este 7 órára irodánkban je­
lenjenek meg. — KIOSZ sportfelelő- 
sölc ma este fél 6 órára jelenjenek 
meg. — Fodrász szakosztály tagjai 
részére ma este szeszkiosztás, utal­
ványt a megyei titkárságtól kell kér­
ni.

K1SOSZ. Csütörtökön este 6 órakor 
a papír, festék és cipő szakosztály 
adóközösségi alakuló közgyűlést tart. 
— Ma este G órakor a KISOSZ Má­
rnán Kató MNDSZ csoport nőnapot 
tart.

Utca- és tömbbtzalml «I vtársak* 
akik a zsír- burgonya- szappanjegyek­
ben nem részesültek, jegy átvétel 
végett jelentkezzenek a titkárságon. 
Akiknél igénylési" nyomtatvány kima­
radt, hozzák be sürgősen a titkárság­
hoz.

Löki Antal hajdúböszörményi 
lakos 9 éves lovának jár] at! eve Je 
semmis, (x)

özv. Kovács Dánlelitó hajdúbö. 
szörményi lakos 7 éves tehenének 
járlatlevele semmis, (x) 

Cukorrépatermelők I Vetőm ag, 
mütrágyakiosztás március 1—.-ig 
Bellegelő; 5—6-ig Veréb, Kádár, 
Perec; 7—9-ig Fáy, Vedres, Piac, 
Gáli,. Szoboszlaí-dülök, Ebes; 10— 
HJg Haláp, Bánk, Csere, Fan­
es lka, Pác. Debrecen—Szépe,
Földmüvesszövetkezet, (x)

Ma este 6 órától 8 óráig film­
vetítés lesz a. Magyar-Szovjet Tár. 
.saság székházában. A filmvetítés 
díjtalan. Érdeklődőket szeretettel 
vár a vezetőség.

ÁLLAS (3)
GYAKORLOTT gépírónő 

állást keres. Cím a kiadó­
ban. 9356—3

LAKÁS (4)

zsír Összesen
Főldalaft dolgozó bányász------- 60 50 30 140
Nehéz fizikai munkás-----------
Magasabbrendű szellemi munkát

60 50 110

■ végző- munkában élenjárók 60 30 20 110
Fizikai dolgozók — —----------- 60 30 90
Terhes és szopiatós anyák------- 60 20 80
0—1 éves gyermek — —-------
Dolgozók, egyetemi és főiskolai

60 20 80

hallgatók---------------------------- 60 20 80
1—12 éves gyermek--------------- 60 10 70
Egyéb lakos ------------------------ 60 GO

Ez a táblázat is mutatja hogy a 
kormány messzemenően szem előtt 
tartotta az igazságosság elveit. A leg­
magasabb fejadagot a földalatt dol­
gozó bányászok kapják. Magasabb 
fejadagot kapnak a tudósok. írók, 
művészek, a gazdasági és igazgatási 
vezetőállásban dolgozók, a szocialista 

* munkában élenjárók és mindazok, 
akiknek a Népköztársaság Elnöki Ta- 
nácsa kitüntetést adományozott, 
hogy ezzel is kifejezzük munkájuk 
r.agy megbecsülését. Ugyanezt a fej­
adagot kapják a nehéz fizikai mun­
kát végzők. Az egyetemi és főiskolai 
hallgatók számára a rendelet ugyan­
olyan fejadagot biztosít, mint a dol­
gozók számára.

A felsorolt területeken szappan je­
gyet kap minden munkavállaló, vala­
mint a munkavállaló házastársa, gyer­
mekei és önálló keresettel nem ren­
delkező szülei. Szappan jegyet kapnak 
továbbá a nyugdíjasok kegydíjasok 
OTI és egyéb járulékosok, járadéko­
sok. Kereskedelmi . áron szappan az 
ország egész területén — a szervezett 
ellátásba bevont és be nem vont te­
rületért — egyaránt szabadforgalom­

ba kerül. A többi rétegek — tehát az 
önálló kereskedők, iparosok, önálló 
jövedelműek, nem dolgozók, szükség­
letüket a szabadforgalomban besze­
rezhetik. A jegyre adott fejadag álta­
lában havi 20 deka mosószappan és 
kéthavonként 10 deka mosdószappan, 
különös figyelmet szentel a kormány 
a gyermekeknek. A 3—12 éves gyer­
mekek havi 20 deka mosószappant és 
havi 10 deka mosdószappant kapnak. 
A 3 éven aluli gyermekek havi 50 
deka mosószappant és és havi 10 deka 
gramm mosdószappant kapnak.

A jegyeket legkésőbb március 3-ig 
meg kell kapnia minden dolgozónak. 
Az alapjegyet mindenki lakóhelyén 
kapja a házmegbízottól. Azokat a 
pótjegyeket amelyeket a . terhes és 
szoptatós anják és gyermekek kap­
nak, szintén a lakóhelyén kell átven­
ni. Az egyéb pót jegyeket a munka­
helyen osztják ki.

Azoknak a dolgozóknak, akik az 
tizemben étkeznek, zsír jegyeik egy- 
részét be kell adr.iok. Napi egyszeri 
étkezés után 20 dkg-os, napi kétszeri 
étkezés után pedig 40 dekás jegyet 
kell leadni.

LAKAS HASAKBAN 

feladott hirdetések csak 

a Hajdú-Bihamiegyei In­

gatlanközvetítő Vállalat 

útján bonyolíthatók le. 

Debrecen Batthyány-u. 2
ELCSERÉLEM főutcán

levő modern összkomfor­
tos, központi fűtéses 2 szo­
bás lakásomat Simonyi-úti 
vagy környéki, vagy nagy 
erdő," egyetemkörnyéki ha 
son lő 2 szobás vagy 3 szo­
bás lakással. Ceglédi, Da­
ra bős-u. 35. 9276—4

KÉT szoba, konyhás la­
kásom elcserélem 1 szoba, 
konyha, speizosra. — Si- 
monffy-u. 42. Fried. 9352-4 

KIS szoba, konyha, spei- 
zos lakásom nagyobbra 
elcserélem, esetleg ráfize­
tek. Marx Károly-u. 52.

9331—4

NAGY szoba konyhás la­
kásomat elcserélem hason­
lóval a belvárosban, Marx 
Károly u. 66. sz. 9367—4

EGY udvari pince szoba 
mellékhelyiségekkel költ- 
ségmegtéritéssel átadó. Pé­
teri! a u. 48. 9366—4 t

SZÍNHÁZ
Szerdán 7 órakort üánk bán, — 

Arly-bérlet
Csütörtökön 7 órakor: Bohémélet. 

■— Csokunai_bérlét.
Pénteken 8 órakor: Bánk bán. — 

Puskin-bdrlet
Szombaton 7 órakor: Bohémélet — 

Ma karén ko-béi i*t
Vasárnap cl u. fél 4 órakor: Bánk 

bánü — Majukov8zkij_bérlct,
Hétfőn 7 órakor: Bohémélet. 

Madáck-bcrlet. ^ v-

MOZIK MŰSORA
BÉKE-MOZI

Ma 3 és 7 órakor

VIG-MQZI
Ma 6 órakor

4 órás előadás

METEOR-:,IOZI
Ma 3, 5 7 órakor

ÖTSZÁZASOK
Csehszlovák vígjáték

HIRDETMÉNY
A közlekedés, és postaügyi mi­

niszter I960, évi július hó 28-án 
kelt 2300 98/1950. ein. v. sz. rende­
le ével kisajátításé jogot engedélye­
zett a hajdúböszörményi pénzügy­
őri laktanya elhelyezése érdeké­
ben a hajdúböszörményi 7848. szá­
mú tjkv-ben 4393, 4394 és 4395
hrsz-ok alatt felvett összesen 538 
négyszögöl nagyságú és özv. Elek 
Sándorné körösszegapáti és U. 
Szabó János hajdúböszörményi la­
kosok tulajdonát képező Jókai utca 
10. sz. ailat;i ingatlanokra az 1881: 
XLI. t. c. 1. paragrafusán* 11. 
pontja alapján a Magyar Állam­
kincstár (pénzügyi tárca) javára.

A kisajá ítás: terv és összeírás a 
hajdúböszörményi városi tanács­
házban 1951. évi március hó 3-tól 
március hó 17-ig 10 napon á! meg- 
tekin'he.ő.

Felhívok mindenkit, akinek ezen 
ingatlannal kapcsolatban bármiféle 
bejelentése, észrevétele vagy igénye 
van. hogy azt fent; számra hivat­
kozással 1951. évi március hó 18.:g 
Hajdú B'harmegyei Tanács Végre- 
hajtóbizo11ságának III. igazga ási 
osztályához (Debrecen, Megyeháza) 
írásban tegye meg. Kolozsvári La­
jos sk. végrehajtóhlzottáági titkár.

/ BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KÜLÖNBEJÁR ATTJ utcai 
bútorozott szoba 1—2 férfi 
nek kiadó. Árpád tér 31.

9381—5
BÚTOROZOTT szoba 1 

vagy 2 rendes férfi részére 
1-re kiadó, Ságvári Endre­
it. 4. II. e. 4. ajtó. 8370—5

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú­
torozott szoba két személy, 
nek^ iadő, Simonyi út 11. a. 
Gálok. 9375—5
ALBÉRLETI szoba inteli- 

grns középkorú nőnek ki­
adó, Széchenyi u. is. sáfő­
síné. 9360—5

ALBÉRLŐT kevés bútor­
ral kvártélyost felveszek 
Jókai 18. első ajtó.

KÜT ÖNEEJÄHATÜ utcai 
bútorozott szoba magános 
íérfine kiadó Bethlen u 56. 
felső csengőn csengetni.

9362—3

VETRL (9)

NYLON plaszfie forrao-.. 
tás Orosznál tökéletes. Hűl 

, Iádéitól veszek. Piac u 56™ 
Megyeháza mellett 53—9 

! DESZKÁT, iiz.éti stelázstt 
polcokat. falemezt veszek: 
Kacsó Zoltánt Hatvan u.
47, 67.. v S3 353—9

___RjUHANEMÜ_(10)__
. TAVASZI és átmeneti 
I női kabátok, kosztüm, ci- 
í pők eladók. Simonffy-u.
I 55. szám. sz 408—10

I ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES, egysze-
mélyes rekamiék, fotelek, 
hencserek kaphatók és 
megrendelhetők Bálintnál, 
Rákóczi-u. 35. Sz. E. 9—11 

MODERN új festett háló. 
szobabútor eladó Megtekint 
hető szombat, reggeltől Pé­
té rfi a 13. 34 asztalosmű-
hcly. Sz 571—11

HÁLÓSZOBA új festett 
eladó Kossuth 49

Ny 26—11 
DIÓFURNÉROS ’ párnás 

rekamié, „Delia1* rekamié, 
hencser, négy kárpitozott 
szék oiceón kapható Novák 
Batthyány u 7.

MODERN új festett háló- 
szobabútor eladó. Kiss kár_ 
Fitosnál, Szabadság u 6

Sz. 577—11 
MODERN konyhabercn_ 

dezés, festett, háló kapha. 
tóit. Arany János n, 1. Bú­
torüzlet. Sz E 47—11

BTiKAMteK, fotelek eez_ 
Ionok matracok, ágybetét 
tele fizol id árban kaphatók 
megrendelhetők. Pété rfia_ 
utca 66 Gyurcryevifcs

Sz. E 15—11 
ELADÓK szekrények, vas 

ágyak, nagy tükrök, toalett 
asztalok Bethlen u. 47.

Sz. 410—11 
EGY új hálószoba bútor 

eladó. Bethlen u. 62.
9377—11

FESTETT háló eladó Cso­
konai u. 12. 9374—11

GYERMEKAGY össze- 
csukhatós eladó. Ságvári u. 
7. magasföldszint 3. Tamási 

9371-11
ELADÓ hálószobabútor 

Szotyori 32. 9368—11
' EBÉDLŐ teljesen hibát­

lan asztalok, fotelek, fest­
mények. porcéi lánok eladók 
Lehel u. 21. • 9361—11

FÉLHÁLÓ, asztal, székek 
ruhaszekrény ágyak el­
adók. Markotányos-u. 16. 
volt Móricz-u. Árpád-tér­
nél. 9354—11

95x56 cm metszett tükör 
aranyozott keretben eladó. 
Ságvári Endre-u. 4.

9320—11
VESZEK, cserélek min­

denfajta szólva, konyhabú­
tort. szőnyeget: Mezei. Er- 
zsébet-u. 44. Sz 403—1!

HENCSER, konyhakre- 
denc, siffon, ágy, ágysod 
rony eladó. Ugyanott ve­
szek használt. bútort. Hat­
va n-u. 27. pince, balra.

Sz 390—11 
KOMBINÁLT szekrény 

barna gyermekágy eladó.* 
Széchenyi-u. 22. asztalosnál 

9350—11

CENTRARBOBINOS Sin­
ger varrógép. Orion 444-es 
3-f-l Rádió eladó Farkasné 
Kút U. 28. 93G4—2 4

SINGER bobinos varró­
gép kifogástalan eladó 
Oláh Károly u. 1. Szondi 
PáI- 9355—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
SZŐKE írógépo3 Kölcsey. 

”•24 Sz. 385— Í5
ÍRÓGÉP számológép JA­

VÍTÁS tüDMAN. Szent 
Anna.tt 10. Sz 399—16

TŰZHELY (17)
CSEREPKALYHAK. kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taízs kályhás­
mester, Ispotály-tér 1.

Sz 253—17 
ÁSZT A IjTÜZHF.L Y új fc 

lelőeeéggel fényes abroncs 
25-ös, gömbvasak eladók, 
Hatvan u. 61 

• ik E 21—17

GYERMEKKOCSI (IS)
Jó állapotban levő fehér 

sport gyermekkocsi eladó, 
Széchenyi u. 19. Sárosiné.

9358—18

GAZD. ESZKÖZ (19)

RADIO (12)

HENCSER állandóan kap 
ható. Megrendelést áldol- 
gozást vállatok. Karácsony, 

(x) * Kálvin-tér 12. Sz 3-19-11

SCHAUB varázsszemes 
világverő rádió eladó —
KÖv-Z* 2<1 .A. 586—12 

RaDIo, rádiói avitás pve 
ciz munka, olcsó ár. Szuper 
hangolás NÁNÁSSY Piac- 
u 87- Sz. B 18—12

SZUPER rádió. ’ 3-|-2-ős, 
eladó. Kálvin-tér S.

Sz 409—12

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉP Livítálb^fc 

garanciával vá'la.lok: Laka­
tos Zoltán műszerész, Sxa 
badság u 12.

Sz. 595—14 
SINGER női varrógép ki­

tűnő állapotban eladó. Far 
kas. Magvas György tér 1L 

Sz 578—14 
SINGER női varrógép jó 

álla potba n eladó Ma goss 
György.tér 9. HÁZFEL^ 

KIS Singer varrógép, vi­
lágverő Orion rádió, táska 
gramofon eladó. Apponyi- 
utca 37. 0327—11

VESZEK Bzőlőprést, sző­
lőd a rálát boro^liordót, ta._ 
poeókádat ha .javítani va­
ló iß. Nap u 4.

Ny 23—19

ÉPÜLFTANYAG (20)
AJTÓ. ablak, kupás cse­

rép gerenda eladó, Mester 
utca 33. sz. 9373—20

ELADÓ VEGYES (21)
ZONGOEASZÉK^ TsiZü, 

hintaszék, mosdó hangulat 
lámpa csecsemdruhák eladó 
Csapó utca * 10. udvarban 
második ajtó
____ ________Sz E. 19—21

AJÁNLATÉ)
CS1Z M A SÁMFA, kaptafa, 

cipősámfa legolcsóbb .Iám. 
bor István kaptafakészítő 
mesternél Kossuth 49 sz. *

Ny. 29—22 
BABKABÁTOT fordítok 

alakítok, javítok: Tegdes 
szabómestrr Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz. 101—22 
IGAZOLVÁNYKÉPEK 

sürgős esetben is készülnek 
Baloghnő műtermében. Vár 
u. 1., gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22 
NYLON kabátját — nagy 

hibával ta — felelősséggel, 
pontosan Jutányos áron 
kijavítja: Bollá szabó. Vö­
rös Hadscveg-útja S0. em.

Sz. 297—22 
BUNDÁJÁT alakíttassa, 

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester- 
nél, Simonfíy-u, 2,

Sz. E. 64—22 
KALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifi. Dnlml 
kalaposmester, Vsr-u. 2.

Sz. E. 78—22
hócipőre patentét; ak­

tatáskára zárat teszek; bő. 
röndöt javítok; retilcült 
festek: - Szilágyi böründös. 
Simcnffy.n. 4, tejpiac.

Sz 9—22
OUMILABBELIK vulkáni, 

zá’ása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
N»óy István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. E. 13—2?
,. Olt.ATAVITÁS jótállással 
Képes órásnál Dimitrov 11.
2, sz (volt Miklós u I

Sz E 21-22 1 E«.v

LÚHUSAHTT olcsó és jó, 
koV-)ast, szalámi virsli: 
felvágott 8 forint, darál ü 
hús 4.80, Mester * u, 38 
Fülöp lómészáros.

Sz. E 22—22 
NŐI kabáton, ruhát, sze 

pen elkészít Jámbor Érne“ 
bet nőiszabó, Csapó 16

Ny 52—22 
t NŐK FIGYELMŰBE! — 

Nylon javítások tíj mód 
szerrel, azonnal is. Velő 
kézinmnkaipar, Szent Anna 
u. 10 Sz 400—22

TOLTOTOLL szakszerei 
javítása BÖHM könyvke.
reskedőnél KossntJi n 2
(Városháza) Sz E 26__r'2

33SEENXÖ szakszerű- ja 
vitása, áthúzása és új cser™ 
ny;k Lukács esernyekészí- 
t-őnél. Arany János u 8.

NEDOIÍJA Eli ócska ka. 
lapját. Olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u 7

NYLON kabát forrasztó 
fiát tökéletesen; Diegánmífl 
Vöröehadscreg tótja 75 — 
Pontos kiszolgálás,

Sz' 402—52
CY0M8LCSFACSEMETE 

eladás megkezdődött a bS 
szörményi út G4 sz. alatti 
telepünkön, Fcrtöz^sirentes 
fajtabiztos csemeték nagy 
választékban tusi—22

ÁRVERÉSI htrdetménv. 
Nagyiétán, Kossuth u. 17 
sz. alatt 1951 március 1. d li 
egynegyed 1 óraokr elárve­
rezek 2448 forint becsértékű 
lovat, keosit stb. Király 
Béla bir. végrehajtó.

INGATLAN (25)

INGATLAN

HASASBAN

föladott hirdetések r«ak 

a Hajdú-Blbarmegyel In­

gatlanközvetítő Vállalat 

útján bonyolíthatók !p. 

Debrecen Batthyány-». 2

ELADÓ háromszobás kom 
fortos házrész központban 
Szapanos u 25. b.

9222-2$
ELADÓ 6000-as telek gyü­

mölcsfa építési anyaggal 
vagy külön. Értekezni: 
Csuha- Berek u, 8.

1 9373-25

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú.Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja

Felelős szerkeszti: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó 
barczi GYULA

Szerkesztőséé: 
Debrecen. Bajcsy.Zs -n. S, 
Telefon: 42.54 és 48AO 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Ze.-n. 1. 

Telefon: 30-01.
Posta takarékpénztári 

csekkszámla szám 503.002 
.Szabadság'1 lapnyomda 

Debrecen. .Bajcsy.Zs.-u. 1 
Telelőn: 32-05

Előfizetési dl)
hónapra 11 forint


